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Egyhangú
határozatokat hozott ma Debrecen város 
törvényhatósági bizottsága. Az egyhangú 
határozathozatalnak részese volt a köz­
gyűlés ellenzéki oldala is, amely a leg­
több előterjesztést nemcsak, hogy nem 
kifogásolta, hanem azokat örömmel fo­
gadta és támogatta. Örömmel fogadta és 
támogatta, hanem örömének és helyeslé­
sének kifejezést adott. Aki távolról cs 
betekintés nélkül veszi tudomásul ezt, 
csodálkozhatna azon, hogy az ellenzék 
ilyen kedvezően és ellentmondás nélkül 
fogadja a városi tanácsnak előterjeszté­
seit és csatlakozik a közgyűlési többség 
j-/en szavazataihoz. Aki azonban tárgyi­
lagosan szemlélte az ellenzék eddig ki­
fejtett működését és ismeri azokat a ne­
mes intenciókat, amelyeket harcos maga­
tartásában mindenkor vezették, egészen 
természetesnek tartja az ellenzék mai vi­
selkedését. Először is az ellenzék vezér- 
férfiai a harcok idején és nagyobb elvi 
jelentőségű enunciációk alkalmával nem 
is egyszer jelentették ki, hogy ők az el­
lenzéki álláspontot nem l’art pour Fart 
foglalják el, nem ellenzékieskednek csak 
az ellenzékieskedés kedvéért, hanem el­
lenzéke minden olyan városi kormány­
zatnak, amely nem demokratikus, amely 
nem a kisemberek érdekeinek szolgála­
tában áll. Ezt a tényt el kell ismernie 
mindenkinek, aki becsületes és őszinte 
kritikával kiséri a városházi ellenzék, a 
Független Polgári Párt működését, 
amely soha másra nem irárjyult, mint a 
demokratikus szellem bevitelére a városi 
közigazgatásba és arra, hogy a város 
minden polgárának egyformán igazság 
adassék és minden polgár a lehetőség sze­
rint megtalálja jogos igényeinek lehető 
kielégítését, boldogulásának útját. Ha e 
célokhoz vezető útjában akadályokra, 
akár személyi, akár tárgyi- akadályokra 
bukkanván, ez akadályokat megostro­
molta és harcos készséggel, sokszor az 
gazság kérlelhetetlen erejével támadta, 
ez nem az ellenzékieskedés érvényesíté­
sének vágya volt, hanem engedelmeske­
dés ama kötelezettség lelkiismereti pa­
rancsszavának, amelyet a Független Pol­
gári Párt tagjai akkor vállaltak, amikor 
vállalták a polgárság részéről a megtisz­
telő megbízatást a képviseletre azzal, 
hogy a legkisebb polgárnak érdekeit is a 
legteljesebb lelkiismerettel védeni és 
szolgálni fogják.

Másodsorban érthető és természetes a 
városházi ellenzék helyeslő és ellent­
mondás nélküli magatartása azért, mert 
a ma előterjesztett javaslatok legnagyobb 
része azoknak a törekvéseknek részben, 
vágy egészben való honorálása, amelye­
kért a Független Polgári Párt hónapo­
kon keresztül küzdött. Mindama kérdé­
seknél helyeselt a közgyűlési ellenzék, 
amely kérdések programjában voltak és 
vannak. Mindama szociális és kulturális 
kérdéseknél sietett a közgyűlési ellenzék 
határozattá emelni a tanácsi előterjesz­
tést, amelyeket tulajdonkép a párt vetett 
te! és amelyeknek felszínre hozatalát és 
felszínen tartását az ő indítványainak, 
interpellációinak, felszólalásainak lehet 
köszönni. A Független Polgári Párt te­
hát, amikor megszavazta a tanácsi elő­
terjesztéseket — itt is megtéve azonban 
a maga megjegyzéseit —, a saját indít­
ványait szavazta meg tulajdonképen. Na­
gyon sok esetben nem érvényesült száz 
százalékban a Független Polgári Párt 
äkarata és intenciója a gyakorlati meg­
valósítás' terén. A párt azonban még sem 
fűit ellene a csak ötven százalékos meg­
valósításnak, mert honorálta azt, hogy a 
város vezétőséfce viszont elfogadta a párt

elvi alapját, arra helyezkedett és igy a 
felvetett szociális és kulturális kérdések 
elintézésének szükségességére vonatko­
zóan elvben igazat adott a pártnak és rá­
lépett az általa mutatott útra. De egyben 
honorálta a párt azt is, hogy a végre­
hajthatóság első feltételének kérdésében 
végre is a város vezetősége a legkompe-

tensebb, az a legtájékozottabb: a város 
vezetősége tudja, hogy milyen anyagi 
eszközök állanak rendelkezésére a tervek 
végrehajtására.

Mindez természetesen nem jelenti azt, 
hogy a Független Polgári Párt ezzel kö­
telességét teljesítve babérain fog és akar 
pihenni, mert őrhelyén a régi éberséggel

és lankadatlan buzgalommal áll tovább is 
és régi harcos kedvvel fogja megvívni to­
vábbi csatáit a most részben teljesült kí­
vánságainak teljes kielégítéséért egy­
részt, a kispolgárok további jogos igé­
nyeinek érvényesítéséért másrészt. Ha a 
többség mellette lesz, vele, ha nem, ellene.

A városi közgyűlés második napján minden határozatot 
egyhangúan hozott meg a törvényhatósági bizottság

A szociális és kulturális előterjesztéseket az ellenzék is örömmel üdvözölte
Debrecen város törvényhatósági bi­

zottsága pénteken folytatta csütörtökön 
félbeszakított februári rendes közgyűlé­
sét. A közgyűlés iránt pénteken már sok­
kal kisebb érdeklődés nyilvánult meg, 
mint csütörtökön: a bizottsági tagok je­
lentékenyen kevesebb számmal jelentek 
meg, úgyhogy a padokban csak igen gyé­
ren ültek. A hangulat az előző napival 
szemben rendkívül békülékeny és barát­
ságos volt, tanács, többségi párt és ellen­
zék egyforma szívélyességgel viseltettek 
egymás iránt s igy történt meg az, amire 
az utóbbi időben nem volt példa: vala­
mennyi tárgyban egyhangúan elfogadták 
a városi tanács előterjesztését. Igaz, hogy 
a jelentős javaslatok mind szociális ter­
mészetűek voltak s ezeknél a Független 
Polgári Párt is szívesen honorálta a ta­
nács jószándékait.

Hadházy Zsigmond dr. főispán fél 
10 órakor nyitotta meg a törvényható­
sági bizottság folytatólagos közgyűlését.

Ismét bővítik e£y városi válla­
lat hitelkeretét

J o ó István dr. aljegyző javaslatára el­
határozta a közgyűlés, hogy a városi 
téglagyár’ forgótőke hitelkeretét 150,000 
pengőre emeli fel.

Nem hozzák Debrecenbe 
az o'csvai fatornyot

Csűrő s , Ferenc dr. tanácsnok ismer­
tette az olcsvai fatorony ügyét, előter­
jesztve a tanács és a jog- és pénzügyi bi­
zottság javaslatát, amely napirendre té­
rést javasolt a torony megvételi ügye fe­
lett.

Hegy. megi Kiss Pál: Kérjük meg 
talán a kultuszminisztert, hogy adjon 
pénzt a torony ideszállitására. Neki bizo­
nyára lesz valahonnan pénze, hiszen az 
egyetemnek is adott egy nagyon szép 
térítőt.

Az indítványt általános derültséggel 
fogadták, maga az indítványozó Hegy- 
megi Kiss Pál is nevetve adta elő, úgy­
hogy a főispán fel sem tette szavazásra, 
így egyhangúan elfogadták a tanács ja­
vaslatát.

Megnyitja a város az ipar­
mű veszeti iskolát 

Az iparművészeti iskola ügyét dr. Csű­
rös Ferenc tanácsnok ismertette részlete­
sen a közgyűlés előtt, előterjesztve a ta­
nácsnak és a jog- és pénzügyi biv..Óság­
nak azt a javaslatát, hogy

mondja ki a közgyűlés az iparmű­
vészeti iskola létesítését, 

azonban a tanárokat csak akkor nevezze 
ki, ha előzőleg a kultuszminiszter már 
biztosította aa iskolának az évenkénti 
legalább 10,000 pengő államsegélyt. A 
közgyűlés ,ezt hozzászólás nélkül elfo­
gadta és ugyancsak hozzászólás nélkül

elfogadta az iparművészeti iskola szerve­
zeti szabályzatát és tantervét is.

Gyümölcsöst létesít a város
Veress Géza dr. gazdasági tanács­

nok terjesztette elő a gazdasági és jog- 
és pénzügyi bizottság javaslatát: mondja 
ki a közgyűlés, hogy

a bellegelői 175 holdnyi IV. számú 
városi birtokon mintagyümölcsöst és 
ezzel kapcsolatosan kertmunkáskép- 

zö iskolát állít fel
és erre a célra a birtokot holdanként és 
évenként 50 pengő haszonbér mellett a 
városi kertészetnek adja át, a tanácsot 
pedig utasítja, hogy dolgozza ki a minta­
gyümölcsös és a kertmunkásképző iskola 
részletes terveit.

S a r k a d i István : A debreceni fais­
kola földje nagyon kövér, igy a rosszabb 
talajba ültetendő fákat ugyanolyan tala­
jon kellene nevelni.

Márk Endre szintén amellett van, 
hogy a faiskola homokos talajon is ne­
veljen csemetéket és erre vonatkozólag 
indítványt is tesz.

Egy kis dórii
B i h a T y Gábor (Fggetlen Polgári 

Párt) : Mélységes tisztelettel fogadom el 
az előterjesztést, úgyszólván: nagy örö­
mömben tombolok. (Viharos tetszés '<? 
minden oldalon.) Ezért a polgármester 
urnák és a gazdasági tanácsnok urnák 
adassék tisztesség és dicsőség és adassék 
Jégtörő Mátyásnak is, aki a jeget ugyan 
nem tudta megtörni, de úgy látszik, az 
eddigi, szellemet igen, mert ennek a vá­
rosnak ifjú polgármestere nem szöszmö- 
tölő javaslatokkal jön ide, hanem életbe­
vágó javaslatokkal. (Általános éljenzés 
és viharos tetszés minden oldalon.) A fa­
iskolát is méltóztassék olyan terjedelem­
ben bővíteni, hogy több csemetét nyújt­
son, mint amennyire szükség van és eze­
ket a csemetéket ne a Dunántúlon ha­
nem Debrecenben és környékén szórja 
szét. (Helyesen.) Ne méltóztrssanak arra 
tekinteni, hogy a főkertésznek, vagy a 
városnak 22,000 pengő haszna legyen, 
akár törvényesen, akár mellékesen. 
(Óriási derültség.) Hanem arra, hogy 
Debrecen gyümölcsexportáló hely legyen. 
Tisztelettel elfogadom a javaslatot. (Él­
jenzés és taps minden oldalon.)

A miotagyümölcsös cé'jaJ
Vásáry József: A mintagyümöl­

csös a fekete és a homokföld összetalál­
kozásánál lesz. Ennek a mintagyümöl­
csösnek messzemenő céljai vannak. Ma­
gyarországról a gazdaközönség nevelésé­
nek elhanyagoltsága miatt nem tudunk 
egységes termékü kivitelt produkálni, 
ezért jutott kátyúba a kivitelünk. A 
mintagyümölcsös azt célozza, hogy

kitenyésszék a Debrecenben legal­

kalmasabb fajtákat és a termelést 
egységessé tegyék.

A meglevő faiskola homokos területein is 
kell ilyen mintagyümölcsöst felállítani, 
azonkívül gyümölcs elraktározol kell lé­
tesíteni a mintagyümölcsössel kapcsola­
tosan és csomagoló tanfolyamokat is kell 
tartani.

Veress Géza dr. tanácsnok: Sar­
kad! és Márk Endre felszólalására már 
megfelelt Vásáry József: a mintagyümöl­
csös a feketeföld és a homokföld összeta­
lálkozásánál van, a faiskolánál pedig van 
homok is. Később homokon is. csinálnak 
mintagyümölcsöst. Ezt egyelőre azért 
nem lehet, mert a kaszálókon akarják 
megcsinálni, ott pedig a fagy erősebb, te­
hát ki kell tenyészteni a fagyálló fajtá­
kat és azokat oda kiültetni. A Vásáry 
ideái a részletek során meg fognak való­
sulni.

A közgyűlés ezután egyhangúan elfo­
gadta az előterjesztést, Márk Endrének 
azzal a pótlásával, hogy homokos talajon 
is létesítsenek faiskolát.

Huszonayolc” uj kutat létesíte­
nek a kőrisének ben és telepeken

Borsos József tb. tanácsnok terjesz­
tette elő a tanácsnak és a jog- és pénz­
ügyi bizottságnak azt a javaslatát, hogy 

a kertségekben és a telepeken 23 uj 
furett és 5 vízvezetéki kutat létesít­
senek, valamint 5 használhatatlan, 
elhomokolódett kutat újra fúrjanak, 

összesen 112,237 pengős költséggel.
I g n á t h Márton azt kérte, hogy a 

kadarcsi és a monostorpályi erdőöri lak­
nál már régebben elhatározott kútfúrást 
hajtsák végre, mert most az erdőőr Jó- 
zsára kénytelen vízért járni kilóméternyi 
távolságra.

Juhász Nagy Sándor dr.: Hogy a 
kutak megfelelő helyen vannak-e léte­
sítve, azt igy megállapítani nem tudom. 
Csak annak a felfogásnak adok kifeje­
zést, hogy a legnagyobb örömmel sza­
vazzuk meg a szükséges összeget erre a 
célra, amely a város elsőrendű érdeke. 
Kérdi, hogy a létesítési költség milyen 
fedezetet talál és a költség mennyi részét 
viselik az érdekeltek.

Vásáry István dr. polgármester: 
A januári közgyűlés a másfélmillió pen­
gős beruházási programnál 115,000 pen­
gőt juttatott erre a célra. Mivel a város 

§ a belső területen sem szolgáltat ingyen 
vizet, a külső területen sem fog. Az alap­
elv az, hogy a kutakhoz közelebb cső 
telkek épületei után nagyobb, a távolabb 
eső telkek épületei után pedig kisebb viz- 
dijat kell fizetni, akiknek a telkén pedig 
jóvizü kút van, azok nem fizetnek viz- 
dijat. A vizdijakból befolyó összeg felét 
a kutak fentartására, felét pedig uj ku­
tak létesítésére fordítjuk. A vizdij a kül­
sőségen alacsonyabb lesz. mint a bel­
területen



X X

r BmsSK 1929 március 9.

Harsányt Imre kérdi, hogy azokon 
a helyeken, ahol nincs csatorna, gondos­
kodtak-e, hogy a kutak mellett tócsa ne 
legyen.

Borsos József tb. tanácsnok: Igen. 
Márk Endre: Mikor fúrták az öt 

használhatatlan kutat?
Borsos József tb. tanácsnok felvilá­

gosításai után H e g y m e g i Kiss Pál 
kijelenti, hogy a Monostorpályi úti és a 
tégláskerti résznek a kuttal való ellátá­
sát nem látja elegendőnek. Erre felhívja 
a figyelmet. Mivel sok pénzt fektetnek 
most bele a kutakba, az az óhajtása, hogy 
a kutak létesítése a legszigorúbb feltéte­
lek és felügyelet mellett történjék meg, 
mert a múltban fennakadás volt.

V á s á r y István dr. polgármester : 
Helyes.

A közgyűlés ezután egyhangúan elfo­
gadta az előterjesztést.

II
50 kilométer külsőségi gyalog­

járót hurkoltat a város 
Ugyancsak Borsos József tb. ta­

nácsnok terjesztette elő a kertségeknek 
és telepeknek gyalogjáróval való ellátá­
sára vonatkozó javaslatot.

Több, mint 50 kilométer gyalogjáró­
ról van szó,

a főbb útvonalak részére 70 100 centi­
méter átlagos szélességben, a kiírás sze­
rint betonból, de más azonos minőségű 
burkolatanyaggal is lehet pályázni. A Lé­
tesítési költség fele, 150.000 pengő ter­
heli a házipénztárt, a másik felét, 150,000 
pengőt az érdekelt háztulajdonosok két 
év alatt kötelesek befizetni.

Félegyházy János: Ne csak a ház- 
tulajdonosok fizessenek, hanem a lakók 
is (Viharos ellenmondások.) és ne két 
év alatt, hanem öt év alatt.

Hegymegi Kiss Pál: Nem szól a 
terv ellen, de megemlíti, hogy az L 
számú gazdasági népiskolához járható 
utat kell csinálni. (Helyeslés.) Az elő­
terjesztésből azt hallotta, hogy betonút 
lesz. Szerette volna, ha az érdekeltséget 
is meghallgatják ebben az ügyben. Nem 
értek a burkolatozási nemhez, de lehet, 
hogy költséges lesz ez a burkolat. Helyes 
az, hogy a versenytárgyalási hirdetmény­
ben más burkolatozási nemet is megen­
gedtek, de talán tájékozódni kellene 
előbb, mert

a szegényebb részeken drag». burko­
latot nem szabad csinálni.

Kérdi, hogy mi van a Klinker-téglával, 
amelyért nagy áldozatot hoztak. Nem kí­
vánja, hogy benne legyen a Klinker-tégla 
a javaslatban, csak azt szeretné tudni, 
hogy miért nincs benne.

Borsos József tb. tanácsnok: A 
Klinker-tégla az ezévi burkolatozásnál 
fel van véve, ezzel burkoljuk a Wesse­
lényi téri gyalogjárót. A városi tégla­
gyár a szegedi egyetem homlokzati Klin- 
ker-téglájának szállítását nagyon szép 
eredménnyel végzi. Ez a szállítás ebben 
az évben igénybe veszi a gyártás jelentős 
részét, amit ezenfelül gyárt a téglagyár, 
azt felhasználják a gyalogjáróknál.

Márk Endre: A téglajárda mellett 
foglal állást. Az a fontos, hogy mennél 
nagyobb területeket lássanak el járdával, 
tehát inkább keskenyebb legyen a járda.

V á s á r y István dr. polgármester: 
így csináljuk.

Márk Endre: Rámutat arra, hogy a 
Széchenyi utón nagyban megindult az 
építkezés. Most azonban már kezdenek 
menekülni az emberek a Szoboszlói it 
felőli részről, mert ott az autók rettene­
tes port csinálnak.

Vásáry István dr. polgármester: 
Tavaly fel volt véve a programba a Szé­
chenyi ucca és ut hézagmentes burkolat­
tal való ellátása, de ehelyett a közgyűlés 
a Piac ucca burkolását határozta el.

Hegymegi Kiss Pál: Mi csak a 
Széchenyi uccát nem akartuk uj burko­
lattal ellátni, a Széchenyi ut ellen nem 
volt kifogásunk.

Márk Endre: Hiszen én a Szoboszlói 
útról beszélek, nem a Széchenyi útról! 
(Nagy derültség.)

Bihary Gábor (független polgári 
párti): Csak a végleges uccákon lehet és 
kell alkalmazni a betonburkolatot, általá­
ban a burkolatot, mert később feltölthe­
tik az uccát és akkor a járda szintben le­
kerül.

Vásáry István dr. polgármester: 
Helyes.

Juhász Nagy Sándor: Bihary Gá­
bor indítványa helyes. Nemcsak arról 
van szó, hogy csak a végleges szintű uc­
cákon lehet betonburkolatot csinálni, 
hanem arról is, hogy csak a véglegesen 
megállapított vonalú uccákon, mert hi­
szen a beton végleges burkolatozási nem.

A közgyűlés ezután egyhangúan elfo­
gadta a tanács javaslatát, dr. Hadházy 
Zsigmond főispán pedig kijelentette, 
hogy figyelembe fogják venni azt a kí­
vánságot, hogy

csali a végleges uccákra kerüljön 
betonburkolat.

Az uj iskolák ügye 
Borsos József tb. tanácsnok terjesz­

tette elő a református elemi iskolák épí­
tési tervét és költségvetését.

Juhász Nagy Sándor dr.: A köz­
megnyugvásra elintézett ügyek közt ez 
az, amit a legnagyobb örömmel tudunk 
fogadni.

A gondolat a legnemesebb és a ta­
nács buzgósága minden elismerésre 
méltó. Külön is elismerés illeti Bor­

sos tb tanácsnokot,
ki a terveket néhány hét alatt elkészí­
tette és lehetővé tette, hogy a kormány­
hatósági jóváhagyás megérkezése után 
pár héttel megindulhasson az építkezés, 
ami annál lényegesebb, mert szeptember 
elsején meg kell nyilniok az iskoláknak. 
Két gondolatot ajánl a tanács figyelmébe. 
Az egyik az, hogy a miniszteri jóváha­
gyás sürgetését kérjük, különösen a fő­
ispán ur utján. A másik az, hogy tegnap 
a polgármester úrral és a műszaki főta­
nácsos úrral megtekintettük azt az óriási 
teret a Nyilas-telep mellett, ahol az uj 
református iskola, a református templom 
és a római katolikus iskola is felépül. Ki­
derült, hogy

az egész tér újrarendezése válik 
szükségessé

és különösen a templomhely és a katoli­
kus iskola helyének végleges kijelölése is 
ettől függ. Arról győződtem meg, hogy 
kissé szűkén mértük ki a református is­
kola telkét, mert hiszen teljes hat osz­
tályú fiú és hat osztályú leányiskola épül, 
tehát kétszeres udvar kell. Kéri, hogy a 
terv elkészítésénél a műszaki ügyosztály 
gondoljon erre és arra is, hogy a kor­
mány nyolc osztályú népiskolát tervez. 
(Helyeslés.)

A közgyűlés ezután egyhangúan elfo­
gadta a terveket és a költségvetést.

a kereskedelmi és iparkamarai vá­
lasztásokra

a központi bizottságot igy alakítja meg: 
Elnök: dr. V a r g h a Elemér polgármes­
terhelyettes főjegyző, iparos tagok V ar­
ja s s y Imre, Z e 1 i n g e r Ede s N a g y 
József, kereskedő tagok Békés Lajos, 
K o n t s e k Géza és V e r s é n y i Tibor.

524.000 pengő laktan) a- 
javitasokra

P o r o s z 1 a y László aljegyző ismer­
tette a laktanyajavitások ügyét, elmond­
va, hogy az összes javítások 930,000 
pengőbe kerülnének. Redukált költség- 
vetést készítettek a műszaki és eg.'szség- 
ügyi szempontok figyelembevételével,

igy 538,000 pengő a költség.
Erre fedezet van 524,000 pengő a más- 
félmillió pengős beruházási kölcsön- 
maradványból, a hiányzó összeget a ver­
senytárgyaláson remélik kihozni. Mivel a 
tüzérlaktanyába vízvezetéket vezetnek 
be, szükséges, hogy odáig kivezessék a 
vízvezetéki főcsövet. Ez 29,000 pengős 
költség, amit a vízvezetéki alap többlet­
bevételének terhére imák.
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A közgyűlés egyhangúan elfogadta az 
előterjesztést.

A nagy ünnepek hetére 
vásárt kér a varos

Ugyancsak Poroszlay László al­
jegyző előterjesztésére elhatározta a köz­
gyűlés, hogy telir a kereskedelmi minisz­
terhez: a keresztyén nagyünnepek előtti 
héten engedélyezze a heti piacon a min­
dennapos kirakodást, a tanács figyelmét 
pedig felhívták arra, hogy gondolkodjék 
a heti piacnak a meg nem felelő Kossuth 
uccáról más helyre, talán a Széchenyi 
uccára való áthelyezéséről.

A közgyűlés ezzel kevéssel 12 óra előtt 
véget élt.

•okát lejnlcsóhlia nes-iti Naqy !*•»*"
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310 000 pengős burkolási progra­
mot szavazott met» a közgyűlés

Borsos József tb. tanácsnok terjesz­
tette elő az ez évi burkolatozási progra­
mot, amelynek keretében a Wesselényi 
teret és uccát, a Budai Ézsaiás uccát, a 
Széchenyi ucca elejét sheataszfalttal, a 
Halközt és a Halköz és a Simonffy uccai 
piac közti szakaszt burkolják

összesen 310,000 pengő költséggel.
Ennek kapcsán az előadó rámutatott arra, 
hogy a tavalyi burkolási programból sin­
csen még elvégezve öt ucca burkolása, 
mert a kereskedelmi minisztérium szak­
értői még most sem tudatták a várossal 
szakértői véleményüket. Javasolta, hogy 
a város sürgesse meg a kereskedelmi mi­
niszternél a szakvéleményt, azzal, hogy 
már csak a munkanélküliségre tekintet­
tel is a jövő hónapi közgyűlésen foglal­
kozni akarnak ennek az öt uccának a 
burkolásával.

Hegymegi Kiss Pál: Őszintén 
sajnálja, hogy a kereskedelmi miniszté­
rium műszaki, osztálya még mindig nem 
adta meg a szakvélaményt. Helyes, hogy 
feliratilag megsürgessék azt, a maga ré­
széről pedig

a jövő héten a parlamentben meg­
interpellálja ebben az ügyben a ke­

reskedelmi minisztert.
H a r s á n y i Imre kéri, hogy a Ba­

ross uccát is burkolják, mert nyáron csó­
nakot kell tartani, ha az eső esik.

Azután a felvilágosítás után, hogy a 
Baross ucca is az öt ucca közt van, a 
közgyűlés egyhangúan elfogadta a bur­
kolási programot.

A főispán azután szünetet rendelt el. 
Szünet alatt még annak a kevés bizott­
sági tagnak a jórésze is eltávozott, akik 
eddig kitartottak, úgyhogy szünet után 
alig lézengett a padokban egy-két bizott­
sági tag. így még gyorsabb ütemben vé­
geztek a tárgysorozat hátralevő részével.

Elhatározta a közgyűlés, hogy

Kállay Tibor nagy beszédben 
bírálta a közigazgatási reform­

javaslatot
A képviselőhöz ülése

Budapest, március 8. A Ház mai illé­
sen tlerczeg Béla beterjesztette az iga­
zoló állandó bizottság jelentését, amely­
nek alapján az elnök báró L'uig Boldi­
zsárt és Szűcs Istvánt végleg igazold 
Feniczy Ignácot ideiglenesen igazoll 
képviselőnek jelentette ki.

Farkas Gyula az igazságügyi bizott­
ság jelentését terjesztette elő. Maid 
iclvt.-.tták a közigazgatás rendezéséről 
szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Krúdy Ferenc a javaslatot uj korszak 
nie.ginüvLsanak Lkinti. Az egész vona­
lon helyesli a de entralizáció elvét s az­
tán részletesen fejtegeti az autonómia 

eljárásának és tartalmatlanná válásá­
nak okait az utolsó évtizedekben.

Kállay Tibor szólal lel ezután. Az ön­
kormányzat ügye a vidék érdekében h 
fontos, mert a községi közszolgái Itatás 
nemcsak a városi lakosságot érdekli. A 
falu még kevésbé mondhatja, hogy tel­
es ellen szolgáltatást kapott azért, amit 

adóiban befizetett.
A javaslat csak az adminisztráció re­

formjával foglalkozik. Elvégre a hatal­
mat elsősorban ez érdekli.

Az autonómia a politikai hatalom 
megoszlása az áll ni és az önkor­
mányzat között, nem csoda. Iia ezt 
a kérdést a kormány nem tukilja 

aktuálisnak.
A javaslat célja, hogy a törvényha- i 

lóságok szerepet a felelős kormányzat 
elvével összhangba hozza. Eddig abban 
; hitben éltem, hogy ez már a békében 
sikerült, mert a parlamentet mindig a 
i'nt’T m és nem a vármegye felől fe­
nyegette veszély. A miniszterelnök u 

..emit Lhat a régi vármegyére csak a 
közös király miatt volt szükség. A ja­
vaslat nem beszél ilyen nviltan. de úgy 
látszik a beszed után. hogy

a fcloszlatási szakasz valóban a 
megyék működését ki dala lehetet­
lenné tenni arra az esetre, ha azok 
régi jogaikat tényleg gyakorolni 

kívánnák.
Nem kifogásolom az ellenőrzési és fel­
függesztési jogot a károsan gazdál­
kodó, vagy munkaképtelen autonómiá­
val szén ben, de lényegesen

más szempont érvényesül ükkor, 
hű mi’vs' trrdnök ur beszéde sze­
rint, a szabad véleménynyilvánítás 
minit kell leltiiggcszteni az autonó­

miát,
Hiúkor a parlamenti többségre támasz­
kodó kormány ellenkező álláspontot 
képi iscl.

Azt valóban nem lehet mondani, hogy 
•íz abszolutizmus lehetősége Magyaror­
szágon a Habsburgokk; I cg' iitt mee- 
. ziint A megy . feladata egyébként, hogy 
a kormány rendeletéit végrehajtás elő t 
elbírálja, hogv azok nem ütköznek-e 
törvénybe és végrehajtásuk nem célsze- 
rütleii-c. A bírálati jogot a javaslat nem

törli cl ugyan, de gondoskodik arról, 
hogy azzal élni komolyan ne lehessen.

— A javaslat abból indul ki. hogy az 
tlkctmányt s::k királyokkal és várme­
gyékkel szemben kell megvédeni. Pedig

elképzelhető olyan eset is. amikor 
fokozott védelemre van szükség a 

kormánnyal szemben is.
Elképzelhető olyan kormány, amelynek 
rendkívüli feladataihoz egyszer kivéte­
les felhat..Imazást kellett adni és aui.lv 
kormány ezeknek az indokoknak a 
megszűnése ut n ké:őtb is ragaszkodik 
a hatalomhoz. Vagy jöhet olyan kor­
mány is. amellyel szentben az erede­
tileg megnyilatkozott népszerűség ké­
sőbb közömbös léggé, népszerűtlenséggé 
változik, de amely kormány ezt a je­
lenséget nem akarja észrevenni. Vagy 
jöhet olyan kormány is. amellyel szam­
áén sp.cn.lis választójogi okok miatt a 
közvélemény mcgnvil;.tkozni nein ké­
pes. amelynek így nincsen ellenzéke és 
..melynek- hatalmával szemben senki 
cm vilit jelöltet, mert a legerősebb bir- 

kozóbajnokokat sem szokás ágyak és 
géppuskák ellen küldeni.

Nem megnyugtató az a rendelkezés, 
hogy az autonómia felfüggesztésével 
szemben a közigazgatási bims .gokhoz 
IJiet íelebbezni, mert a bírói döntés eb­
ben az esetben nem ténymegállapítá­
sokról, vagy jogi kérdésekről, hamm 
politikai kérdő ek végleges elintézésé,öl 
kénytelen szólani.

Ezután kijelenti: a hatévi lielybenla- 
kás bizonyos ellentmondásban van a 
vármegyéknél azzal az elvvel, hogy az 
aitoncmia szokott az országos politika­
iak az elöiski I da lenni és nem meg­
fordítva. Az. érdekképviseletek t ill tőén 
— úgymond — azt tartom, hogy az ér­
dekeltségi vélemény és a szakértői vé­
lemény nem ugyanaz és liogv a köz­
életet és a gazdasági élet t szét kell vá­
lasztani egymástól, mert az egyikben 
a haszon 11 ve. a másikban az altruizmus 
érvényesül Ezt a rendszert csak Mus­
solininál és Primo de Riverán.,1 tabu­
ink meg.

leikiáltások a baloldalon: 'lehat a 
diktatirán I!

Kállay Tibor: A virilizmus kérdése­
véi r tnut t arra. hogy helytelen lenne 
mvilégiiimot adni. mert ez arra vezet, 
hogy az elemek a hatalomnak a kccvle­
keressék, ne pedig a népnek a in gbc- 
v illését és szeretet ét Keveset hallot­
tam panaszkodni amiatt hogy sok a 
kórház, sok a melcgedőhclv. sok a szc- 
gínyügvi kiadás. A panaszok zöme 
csak a külföldi utazgatások, az a. v k es

CZílZLlR K&LAPSZaLUN
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főleg az adminisztráció tultengése ellen 
irániul- léttől a túltengő adminisztrá­
ciótól s annak költségeitől kellene a vi 
riliseket és mindnyájunkat megszaba­
dítani. A törvényjavaslatot nem foga­
dom el. (llelveslés a baloldalon.)

I lan .vad.v Ferenc gróf beszéde elején 
hibáztatta, hogy egy törvényjavaslat­
ban novelláris utón akarlak rendezni a 
megyei törvényhatóságok, városok és 
községek iigxvt. holott c 'ek termesz - 
(ük szerint igen elférnek egymástól.

1 uvnbbi..k sor.m főleg a megyei tör- 
vényhatósógokkal, a vármegye általá­
nos szerepével és a parlament alkot­
mányjogi biztosítékával foglalkozott 
Kifogásolta, hogy a passzív választójogi 
korhatárt 50 évben állapították meg. In­
dítványt nyújtott be, amelyben a kor­
határnak 24 6'ben való megállapítását 
kéri. Az érdek képviseleti tagság nagy 
meggondolást igényel.

Bcrky Gyula elismeréssel szólott a 
vármegyéről, amely az utóbbi fél év- 
sz'z.ad ; 1 tt I leő'ég t nyújtott arra. 
hogy a den okratikusabb elemek is szó­
hoz jussanak és szolgálhassák a népie­
sebb in nyzatot. A vármegyék és köz­
ségek re'onnja már régen aktuális, de 
kifogást emel az ellen, hogy ezeket a 
problem, kát egy törvényjavaslatban 
oldják meg.

A javaslat egész struktúrája nem 
felel meg a iő közigazgatás igazi 

feltételeinek és szellemének.
Helyteleníti, hogy a lelkészek érdek­
képviselete is helyet kap a törvényha­
tóságokban, mert ez felekezeti szem­
pert.okát visz be a törvényhatóságokba 
Azok a papok, akik érdeklődnek a köz­
életi kérdések iránt, amúgy P h Ive 
tudnak kapni. Igen lényegesnek tartja 
ezt I szempontot, hogy 

a független elemei minél nagyobb 
<zám' n vonják he az autonómiába 

cs hogy az ellenőrzés a vármegye ke­
retén bcliil minél hatékonyabban gya­
koroltassák. Az adminisztráció tempó­
it t gyorsítani kellene és az első foki 
ítélet meghozatalára 15 napot, a má­
sodoké Ítéletre 30 napot, a harmadfoku 
itúlet-e pedig GO napot kellene megálla­
pítani. Rámatat a megyénél előfordul:' 
visszásságokra és idézi Tisza István 
gróf és buhlen István gróf több kije­
lentését az iigvekiíék csupán a formasá ­
gokra tekintő lélekt len elintézésről stb. 
Bethlen István gróf mondotta egy ré­
gebbi beszédében, hogy 

nem az akták elintézése a közigaz­
gatási tisztviselő feladata, hanem 
az. hogy a néven segítsen a néppel 

való érintkezés alapián.
Vcgiil azt fejtegeti, hogy a politikai el­
lenőrzés gyakorlására nincs szükség 
olyan sok főispánra, mint amennyi ma 
hö.it'll1 m van. Hlég volna öt kerületre 
osztani az országot az ellenőrzés szem­
pontjából és ezekbe a kerületekbe be 
osztani a vármegyéket, a többit az alis­
pánokra kellene bízni. A javaslatot nem 
fogadta cl.

A mai ülés kettő óra előtt nulláin 
perccel ért véget.

Szombaton este: 
Doczi bal

Március hó 9-én. szombaton este 7 
órai kezdett,I tartja a Volt Iskolatársak 
Szövetsége műsorral egybekötött tánc­
mulatságát, a már hetek óta várva-várt 
Dóczi-b ,lí. Holnap este megnyílnak a 
bika-szálló dísztermében a tündérvdág 
kapui és meseország ragyogó tündérei 
pazar műsorral gyönyörködtetik a való 
világ fáradt vándorait.

Kéri a buffet-bizettság'. hogy a szive- 
ajánlkozók küldeményeiket a bál nap­
it n délelőtt 10 órától délután 4 óráig a 
Bikába eljuttatni szíveskedjenek. Min­
den reménység megvan arra. hogy mint 
más alkalmakkor, ugv most is nagy 
tigybvzgalommal fogják felkarolni a 
Buffet ügyet.

Az étieremben asztalról mindenki 
p;;":í gondoskodik.

FŐ ÜZLETELV A

mzern

Amerika a legnagyobb erővel fordul a békeszerző­
dések igazsagta ansagai ellen, ha igezunxai sikeaii

beoizonyitani
Budapest, márc. 8. Érdekes előadást 

tartott a Bethlen Cáábor szövetségben 
pénteken este Lázár Andor dr. kor- 
máíiyfőtaiiácsos a Dunántúli Reformá­
tus egyházkerület ügyésze. A protes­
tantizmus és a trianoni békeszerződés 
dm alatt foglalkozott az utódállamok­
nak a vallási kisebbségekkel szemben 
követett politikájával és azokkal a pa­
naszokkal. amelyek eddig hiába őst o- 
1 voltak a népszövetség különböző bi­
zottságait. Felemlítette, hogy az ameri­
kai nemzeti és vallási kisebbségeket 
védő ligának hosszú időn át vezető 
tagia volt az ui elnök. Hoover is.

Az amerikaiak elismerik mivel tar­
tozunk az igazságnak és t'^ztá^a

azon múlik a nemzeti és vallási ki­
sebbségük sorsa, hogy az Hgvesült 
Államokat mennyire lesznek képe­

sek felvilágosítani helyzetükről.
Megvagyok róla győződve, hogy ha si­
ketül bebizonyítanunk. hogy Amui lka 
eddig igazságtalan iigv mellett foglalt 
állást, ők

a legnagyobb erővel és követke­
zetességgel fordulnak a békeszer­
ződések Igazságtalanságai ellen.

A magyar protestantizmusnak vonzerő, 
kell gyakorolnia a hitbeli elmélyedés, a 
legkomolyabb nemzeti kulturmuaka. 
vallásos alkotó tevékenység termel­
heti ki.

• ♦>

A mexikói kormánycsapatok 
szétverték a lázadók csapatait
N e w y o r k, március 8. A mexikói 

kormány csapatai csak véres küzdelem 
után tudták elfoglalni Veracruzt. A lá­
zadó csapatok veracruzi főparancsnoka, 
Dela Serra tábornok elesett az ütkö­
zetben.

Juareztől délre szétverték a lázadók 
seregét, de azok újból összeszedelőz- 

ködnek.

jelentékeny sikereket értek el északon és 
a nyugati fronton. Escobar tábornok ha­
lála hírét nem erősítették meg. a tábor­
nok, hír szerint, a forradalmárok élén 
Mexikó City ellen vonul.

Lopez tábornokot, aki Veracruz el- 
esténél fogságba esett, Mexikó Cityben 
tegnap statáriális Ítélet alapján agyon­
lőtték.

A legújabb jelentés szerint a lázadók

A könyvszakértő szerint a vádlottak 
ügyes manipulációja miatt nem fedezhet­
tek fel hamarabb a mikepércsi községi 

sikkasztásokat
A debreceni törvényszéken S e r1y 

Jenő tanácsa pénteken délelőtt folytatta 
a Tőkés-ügy tárgyalását, melyen Tremba 
Márton könyvszakértő adott választ dr. 
A c z é 1 Jenő védő kérdésére, amelyben 
arra kért felvilágosítást, hogyan volt le­
hetséges az, hogy Tőkésék hosszú éveken 
át folytathatták üzelmeiket a felfedezés 
veszélye nélkül. A szakértő szerint

nem az ellenőrzés hiánya, hanem az 
elkövetett manipulációk rend.tivül 
ügyes módon való végrehajtása ered­
ményezték azt, hogy nem fedezték 

fel idejében a sikkasztásokat. 
m v —■ %* —* v a— v —* v v 7* — *'• 1

A szakértő kihallgatása után a bíróság 
megkezdte azoknak a tanuknak a kihall­
gatását, akik a házhelymegváltás költsé­
geit átadták részint Tőkésnek, részint 
Parenthézynek. A pénteki tárgyaláson az 
elnök 60 tanút hallgatott meg, ezeknek 
nagyobb része azt vallotta, hogy Tőkés 
Vincének adták át a házhelymegváltás 
költségeit, a kisebbik rész azt adta elő, 
hogy Parenthézynek fizették ki az össze­
geket. A tanúkihallgatásokat a bíróság 
kedden délelőtt folytatni fogja. Kihallga­
tásra vár még 70 mikepércsi földműves.
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A debreceni járásbíróság elnökének 
Zuna Kálmán öngyilkossága előtt búcsú­

levelet irt Budapestről

hen: Lt Ujz a>ti NŐI KALAP 
LEGOLCSÓBBAN. Piac u 9

Beismeri, huny a kór 
és lelte

Beszámoltunk már részletesen Zuna 
Kálmán debreceni végrehajtó ügyéről és 
öngyilkosságáról, amelyet a fővárosi 
Merán szállóban követett el. Öngyi.kos- 
ságának elkövetése előtt Zuna Kálmán 
búcsúlevelet irt a debreceni járásbíróság 
elnökének, Dcmjanovich Jenőnek.
A levél most érkezett meg Debrecenbe. 
Szövege a következő:

Nagyságos
DEM JANOVICH MIKLÓS bíró urnák. 

a debreceni kit. járásbíróság elnöke.
Debrecen.

Kir. Járásbíróság
Saját kezeihez.
Levelének tartalma a következő:

Mélyen tisztelt Elnök Ur!
Most, amikor hihetetlen balszerencsé­

vel kapcsolatos könnyelműségem szanálá­
sára más utat nem tudok, mint egy telje­
sen elhibázott élet végső lezárását, be kí­
vánom jelenteni, hogy hivatalos dolgaim­
ról senki rajtam kívül nem tudott.

BörönMo díszműárut
csuk képemen börornlrtxmemernél vásárol •

hiii ni. Hloiniiirtl

FEUERMANN bóróndósmes vr
P1*C U 26 ) 
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•tya vilié rossz útra 
tönkre

Ezeknek intézésébe soha még segédem­
nek sem engedtem bepillantást s ezen ak­
tákat mindig elzárva tartottam.

Tönkrejutásomnak egyetlen oka a kár­
tya volt, ahol egyetlen nagyobb vesztesé­
gem után szaladtam öthónapos szünetnél­
küli balszerencsével.

Ezek elörebocsájtása után hivatalosan 
kérem, hogy még fennálló kintlevőségeim, 
valamint a Lukács és Társa építkezési 
vállalkozó ellen indított perben az eset­
leg megítélendő követelésem a fennálló 
hiányaim fedezésére fordittassanak s azért 
kérem ezen ügyre vonatkozó bejelentése­
met hivatalos engedményezésnek a kir. 
járásbíróság részére.

Voltam Elnök urnák mély tisztelője:
Zuna Kálmán.

, Beitfult a ctirtbe
Hajdúnánáson a szeszgyár telepén 

Veres Sándor gazdálkodó, aki pálin­
kát főzetett, a telepen véletlenül belezu­
hant a cefrefözőbe és olyan súlyos sérü­
lést szenvedett, hogy abba belehalt. Az 
ügyészség megindította az eljárást a ha­
láleset ügyében. —- Vád alá helyezték 
Z á m b q Sándor munkást, akinek köte­
lessége lett volán a ceírefőzót befedni és 
vád alá került Kerekes Gyula fel­
ügyelő is, akinek ügyelni kellett volna 
arra, hogy nincs-e szabálytalanság a te­
lepen. A debreceni törvényszéken pénte­
ken délelőtt tartották meg a tárgyalást 
az ügyben, a vádlottak azt hangoztatták, 
hogy nem az ő hibájukból következett be 
Veres halála. A védő: dr. Leveles Imre 
beszédében azt hangoztatta, hogy a vád­
lottakat nem terheli semmi felelősség. A 
halálos baleset előidézője maga volt Ve­
res Sándor. A bíróság rövid tanácskozás 
után felmentette a vád alól a két vádlot­
tat.

Dr Láng ISiándor
A ihenben

Görögországban egy magyar tudó­
sokból álló tudományos expedíció vé­
gez most szép munkát. Ér, ói a munká­
ról nagy cikkben emlékezik meg a 
Messager d'Athencs cimü athéni tran- 
üanveivii lan, Alexander Philadelphus 
ailan.i régészeti fe,ügyelő tolából. A 
cikke beszámol arról, hogy három ma­
gyar tudós tanulmányozza Athénben a 
hellén régészetet és a gorög nyelvet.
A misszió élén dr. Láng Nándor áll, a 
ueürc ein egyetem klasszika nlologiags 
archeológia professora s vele együtt 
é. kőzett Athénbe Kcrénvi Károly, a b - 
dapesti egyetem magantanara es Modi 
Miháiv gimnáziumi tanár. A továbbiak­
nál isméi ten a xzerző a görögországi 
kiküldetés előzményeit.

Harissis Pál, volt budapesti görög 
konzul, aki 1902-ben meghalt, egész va­
gyonát „Harisseion-alap" címen a ma­
gyar konm.nyra hagyta azzal a rendel­
tetéssel, hogy a haszonélvezetre jogo­
sult özvegyének halála után foruitsak 
az alapítvány jövedelmét tanulmányi 
célokra.

Harissis özvegyének halála után gróf 
Klebelsberg Ktmó közoktatásügyi mi­
niszter megállapodásra jutott a gö ög 
kormánnyal az alapítvány felhaszná­
lása kérdésében. A jövedelem iiaroiune- 
gvedi észét a Harissis szülőfalujából a 
iiL.ccuomai Kozanmul való diakok ta­
nulmányainak támogatására a görög 
kormány rendelkezésére bocsátják, 
egynegyed részét pedig a magyar ál­
lampolgárok, tanárok és diákok görög­
országi tanulmányaira fordítják.
• • ••«$♦ ••• ♦*♦••• ••• <■>♦*♦••• «$♦ •••♦♦♦

Kéihly Anna képviselő vasárnap
eiőadaet tart Debrecenben

a Magántisztviselők Szövetsé­
gében

A Magyarországi Magántisztviselők 
Szövetségének helyi csoportja érdekes 
vendéget vár: vasárnapra Debrecenbe ér­
kezik K é t h 1 y Anna országgyűlési kép­
viselő, a magyar parlament egyetlen női 
tagja. Kéthly Anna tudvalévőén, mint a 
magántisztviselő-társadalom képviselője 
jutott a parlamentbe, egyik elnöke a Ma­
gyarországi Magántisztviselők Szövetsé­
gének ma is és mint ilyen látogatja meg 
a rövid idő alatt felvirágzott debreceni 
csoportot.

Kéthly Anna a magántisztviselők he­
lyiségében vasárnap délután 5 órakor 
előadást tart ,,A magántisztviselő 1929- 
ben” elmen. Az előreláthatóan igen ér­
dekes előadást vendégek is meghallgat­
hatják, belépődíj nincsen.

Drmjanovich Miklós járásbiróságí el­
nök kijelentette, hogy a hivatalosan meg 
indult vizsgálat eredményeként a Zuna 
Kálmán által elsikkasztott összeg mind­
össze 5 6 ezer pengőt tesz ki.

Valószínűleg mondotta na­
gyobb adósságai lehettek és ezért követte 
el tragikus tettét. Zuna Kálmán hozzám 
irt levele hagyatéki eljárás tárgyát ké­
pezi s a levelében megemlített perből szá­
mára a bíróság egy összeget itél meg, 
úgy azt hiánya fedezésére fordítjuk

Ja M -- ia Egészség
lrgven, rz a jelszó! — Ezt rabolták 
az< k a matuzsálemi kort elé<t tó. 
rókók, »kik naponta számtalan csé­
sze kávét ittak.
Meinl pórkóit kávékeverékeí állan­
dóan Irissi-k, aromáik, mii ö égők 
utóiéi bet« t en — H cin da Juan 
Muril ó uj kölónlegességöuk
l/4 kg ara P 3 50

Meinl Gyula r. t.
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Kulturdélelőtt a Kereskedők
és Utazok Egyesületében

Belkereskedelmünk szomorú viszo­
nyai fokozottabb aktualit st adnak an­
nak az előadásnak, amelyet Luzin Ala­
jos dr., a Kereskedelmi és Iparkamara 
nagy tehetségű titkára március 10-én, 
vasárnap délelőtt 11 órakor tart mez 
„Külkereskedelmi mérlegünk passzivi­
tása" címen az Utazók és Kereskedőit 
Egyesületének kulturdélclőtüén és 
amely iránt kereskedelmi és ipari kö­
rökben nagy érdeklődés nyilvánul meg. 
Piczig Alajos vonzó egyénisége, kiváló 
szakképzettsége és hozzáértése mar 
magában véve is indokolttá teszik a leg­
szélesebb érdeklődést, amihez hozzájá­
rul a .verdesnek időszerűsége is és jgv 
az előadáson mcgi-lenő kereskedőink 
és iparosaink sok és hasznos tanulsá­
gokkal gyarapodnak majd, amelyeket 
bizonyára javukra felhasználni iparkod­
nak. Mindül érdeklődőt szívesen l-.t az 
egyesület elnöksége (Simonifv ucca o.) 
Belépődíj nincsen.

Az OMIKE 
kuUurmuiiiiéja

Március 10-én, vasárnap délelőtt U 
órakoi a Városi Zenede dísztermében 
tartia az OMIKE tőiskoiai hairrto . 
c„-ja első kulturmatinéját. Változa- 
■ös és ér 'elves program matatja az 
egyesület komoly kulturális céljait, Dr. 
Kor ks László tanár erdei.: és me- 
lyenszántó előadásban fogja a közönség 
elé vetíteni az újabban irodalmikig is 
aktuális problémát, hogy mennyiben 
magyar és mennyiben zsidó a magyar 
zsidó iró. — Pogány Ernő közismerten 
kiváló interpretálásában méltó módón 
fognak Kiss József szivbetnarkolo sorai 
megelevenedni és előreláthatólag sok 
gyönyörűséget fognak szerezni a kö­
zönségnek. —• Ugyan sak Kiss Jozsei 
emlékét fogja felidézni Perlmann Er­
zsébet szavalata, akinek műkedvelői kö­
rökben elismert szavalókészsége bizto­
sítja a költő congenialis tolmácsolását. 
A zenei részben szerepel Paganini 
Liszt Campannellája, a zeneirodalom 
egyik legnehezebb és legértékesebb al­
kotása, valamint Beethoven remekbe­
szabott Fis-dur sonátája, melyeket^ Ep­
stein Sándor zongoraművész ad elő. to­
vábbá Franck Cézár A-dur sonátája, ez 
a teljes egészében modern és ragyo­
góan eredeti zenemű, melyet Jakami 
Magda és Nemes István, a városi ze­
nede kiváló növendékei tolmácsolnak.

A nagy érdeklődésre való tekintettel 
fijánlatos a jegyek elővételben való 
megváltása, 2, 1 és 0.50 P-s arakban az 
OMIKE FliCs kulturbizottsaganal (Piac 
ucca 07. Frohncr-cttcrcm).

Az OMIKE főiskolai hallgatók cso- 
nortia ezúton tisztelettel meghívja az 
OMIKE összes tagjait és az erdek odo- 
ket március hó 10-én, vasárnap délelőtt 
11 órakor a városi zenede dísztermé­
ben rendezendő kvlturmatinéjára.

Gyászrovat

Borult időt és enyhülést jósol 
jVleteonoiógiai intézeta

A Meteorológiai intézet jelenti már­
cius 8-án délben 12 ó akor:

Hazánkban a lehűlés különösen a ke­
leti részen éreztette hatását. Az éjjeli 
hőmérséklet itt majdnem mindenütt lü 
fok Celsius alá süllyedt. Nappal a hő­
mérséklet tegnap egves helyeken az 5
fok Celsiust is meghaladta. Csapadék...................................,

A kiküldött bizottság már megkezdte 
a kisebbségi ügyben a tanácskozásokat

mérhető mennyiségben alig volt.
Budapesten 8-án délben a hőmérsék­

let plusz 1 fok Celsius.
Jóslat:
Nyugati légáramlással és csaoadék- 
hailanimal jobbára borult idő. Eny­

hülés.

Genf. márc. 8. Wolff. A kisebbségi 
kérdés előadói bizottsága már ina dél­
elölt megkezdte tanácskozásai, bel­
li,Ívta a népszövetség titká sagát, hogy 
bizonyos felvilágosításokat adjon es 
megvan győződve arról, hogy megtör­
ténnek a lépések ahhoz, hogy azok a

kormányok, amelyek a kisebbségek vé­
delmére vonatkozóan megegyezéseket 
kötöttek, va amint az összes népszövet­
ségi tagállamok kormányai mielőbb 
megkapjak a népszövetségi tanács ha­
tározatát.

Káilay Tibor és dr Polónyí Dezső 
Debrecenbe jönnek

A Füjjyellrn Foltjári 
a neves pol

Megemlékeztünk arról, hogy Hegy- 
m e g i K i s s Pál dr. országgyűlési kép­
viselő abba a hatalmas munkába, amelyet 
az ö vezetése alatt a helyi pártvezetőség 
kifejt, országos nevű politikusokat is 
bele óhajt vonni, hogy az a hatalmas el­
lenzéki megmozdulás és szervezkedés, 
amely egy guvernamentális alakulat létre 
jöttét célozza és a revízió kérdését lord 
Rothermere intenciója szerint kí­
vánja megoldani, Debrecenből is hatal­
mas hajtóerőt kapjon. Azok a politiku­
sok, akiket Hegymegi Kiss Pál dr. kép­
viselő Debrecenoe meghívott, vaiameny- 
nyien örömmel fogadták ezt a baráti 
meghívást és e hó közepétől kezdve gyors 
egymásutánban több jelentős közéleti 
férfiút fog a párt vendégül láthatni.

A politikusok vendéglátásának sorát 
Káilay Tibor volt pénzügyminiszter, 
az országgyűlés kiváló tagja fogja meg­
nyitni, amennyiben e hó 13-án, szerdán 
este Debrecenben a Függetlenségi Kör­
ben rendezendő vacsorán résztvesz. — 
Káilay Tibort, aki az ellenzék oldalán 
való elhelyezkedése előtt uj választásnak 
■m » v «► * ■» •> «• ❖ • ❖

Párt látja vendéyül 
ilikii'Okat
vetette alá magát, amely, mint ismeretes, 
fényes győzelemmel s a kormány súlyos 
kudarcával végződött, a pályaudvaron a 
párt és a kör vezetősége, élén Deák 
István elnökkel fogja fogadni. A kör he­
lyiségében dr. Lencz Géza üdvözli 
Káilay Tibort a törvényhatósági bizott­
sági tagok élén, míg a vacsorán Hegy­
megi Kiss Pál képviselő köszönti fel az 
illusztris vendéget, aki nagyszabású be­
szédben tesz tanúságot a revízió és a de­
mokrácia mellett. A vacsorára csak kor­
látolt számban adnak ki a kör csekély be­
fogadóképességére való tekintettel jegye­
ket. A jegyek a kör helyiségében egész 
nap kiválthatók.

Itt említjük meg, hogy a Független 
Polgári Párt március 15-i ünnepségének 
egyik szónoka P o 1 ó n y i Dezső dr. kép­
viselő lesz, akinek lejövetele elé szintén a 
legnagyobb érdeklődéssel néz Debrecen 
demokratikusan gondolkozó közönsége. 
Káilay Tibor és Polcnyi Dezső látogatá­
sának és fogadtatásának előkészületeiről 
még részletesen be fogunk számolni.

Május 15-én nyílik meg állami 
nyugdíjalap íürdőjenek tiszt viselő háza

Molnár László 3 hónapos, református 
■íretése e hó 9-én, szombaton eleiben 
órakor lesz Felsőiózsán. A temetést 
’hértri temetkezési vállalata rendezi. 
lakeb Erzsébet 1 éves. reform, tus. 

mietése e hó 9-én, szombaton délután 
órakor lesz Kisvárdán. A szállítást 
?hcrtói temetkezési vállalata rendezi. 
Maiké Lajos 6 hetes, református. Te- 
>'Use e hó 9-én, szombaton délután - 
•akor lesz a Kossuth uceai temető ha- 
ttas házából. A temetést Gebauer Ka- 
>!y és Társa temetkezési vállalata ren-

Budapest, március 8. A pénzügy­
minisztérium kezelése alatt álló nyugdíj­
alap tulajdonát képező fürdő tisztviselő­
háza május 15-én nyílik meg és ebben a 
tényleges és nyugállományú állami tiszt­
viselők és ezek özvegyei nyerhetnek el­
helyezést. A tisztviselőházban való lak­
hatás iránti bélyegmentes kérvényeket, 
amennyiben a kérvényező az első, vagy 
második idényszakban kér lakást, május 
15-ig kell a pénzügyminisztérium IV. P. 
ügyosztályának megküldeni. A teljes el­
látás, lakás, napi négyszeri étkezés, 
győgypénz, orvosi díj és borravalók má

BÁRÁNY

Rádióház
és villamossági szaküzlet 

SZENT ANNA UCCA 1
Olcsó árak.

Az AFO. körretkfpvhelete

jus 15—31-ig eső időszakra a szoba fek­
vése szerint 60, illetve 55 pengő. Junius 
1-től 22-ig a második, junius 2u-tól julius 
14-ig a harmadik, augusztus 12-től szep- 
temuer 2-ig a negyeuik, valamint szep­
tember 3-tól 28-ig az ötödik időszakra 
110, vagy 95 pengő. Julius 16-tól augusz­
tus 11-ig terjedő időszakra 140, vagy 
120 pengőt kell személyenként fizetni. A 
kérvényeién meg kell jelölni, hogy a kér­
vényező melyik időszakban és hány tény­
leges családtaggal óhajt a tisztviselőház­
ban lakni.

Fényes ünnepéllyé! üli meg Babits Mihály 
25 éves Írói jubileumát a debreceni 

Ady-társaság
Babits Mihály vasárnap érkezik Debrecenbe

háti;:k. füllel hallhatják legkedvesebb 
költőjüket. Babits mint előadó s fii- 
kép, mint saját verseinek interpretáló):! 
is rendkívüli nagyság. Öt hallgatni, ezt 
már táv; lyelőlti szereplése óta tudia a 
debreceni közönség is, egyike a legm t- 
radandóbh cmlékii miivészi élmények­
nek.

Babisot, a jubiláló költőt Ady Lajos 
fogja köszöntem elnöki megnyitó be 
szédében. Adv Lajos elnöki beszédei ki­
sebb fontossága alkalomkor nagy es ál­
talános jelentőségűek szoktak lenni, an­
nál nagyobb érdeklődéssel várja az Ady 
Társaság közönsége, e mostani nagy­
szabású ünnep ég alkalmával teendő 
nyilatkozatát.

Babits líráját, főkép költészetének

Holnap, vasárnap a városi zeneiskola 
hangversenytermében délu'an fél 6 óra­
kor kezdődik az az irodaion ünnepély, 
amelyhez foghatót értékre és jelentő­
ségre keveset tartottak az utóbbi évek- 
1 en Debrecenben. Legnagyobb élő köl­
tőnknek, Babits Mihálynak negyedszá­
zados írói jubileumát ünnepeli meg c 
debre eni Adv-tarsaság a nagyszerű al­
kalomhoz méltó keretek között.

Babits Mihály vasarnap érkezik Deb­
recenbe, hogy az ünnepély műsorának 
keretében közvetlenül lephessen debre­
ceni híveinek lelkes és neves tábora elé. 
amely t il:or ma már egvet jelent az iro­
dalom igazi híveinek seregével. Babits 
Mihály fellépésében nem csak az az éi - 
dekes. hogy olvasói szinről-szinre lát-

ujahb fejlődését ismerteti cgv avatott 
lolli1, országos nevű kritikai iró: Ráday 
Tivadar. a Napkelet szerkesztője, aki 
szintén ez alkalomra érkezik Debre­
cenbe. A Napkelet, ez a nagysulyu 
szépirodalmi foly óirat valamikor a Nyu­
gat vetélytársaként indult meg s a ma­
gyar irodalom egységre való törekvé­
sének, az irodalmi békének nevezetes 
ele lesz, hogy éppen Rédev Tivadartól 

fogjuk a Nyug t költő-vezérének, Ba­
bits Mihálynak a magasztalását hallani.

A fővárosi vendégek szereplésének 
méltó keretet adnak az ünnepély debre­
ceni szereplői. Babits legszebb költemé­
nyeiből szavalnak: Szentgyörgyi Mária 
és Fábián János, a Csokonai-szinház 
tagjai. Babits-dalokot pedig lloéir i'em- 
pis Erzsébet énekel Szabó Emil zongo- 
I akisé rétével. Ezek a nevek eléggé mu­
tattak, hogy az Ady-ta rsaságnak 
gondja volt rá, hogy az ünnepély mii- 
sor. a a legkiválóbb debreceni előadó 
művészek megnyerésével teljes fényűvé 
tegye.

az óriási érdeklődésre való tekintet­
tel ajánlatos előre megváltani a jegye­
ivel, amelyekből különben mar .sale igen 
Kevés kapható a hegedűs és Sándor rt. 
könyvesboltjában.

1929 március 9.

A TTAC műsoros esije
A TTAC motor szakosztályával kar­

öltve március 9-én, szón,baton este lel­
ki.énekor nagy műsoros lársasvacso.at 
rendez az Angol Királynő kekte, mé­
hen. A most már szélesebb kereteimen 
megrendezendő, a múltban is nagysze­
rűen siket ült motoros vacsorák iegkö- 
zelcbbikére. a szombati vacso.ara nem­
csak a debreceni autósuk és motorosok, 
Iranern még a nyíregyházai és miskolci 
motorosok és autósuk közül többen be­
jelentették eljövetelüket. A va.során 
komoly előadásról, de amellett vidám 
vígjáték bemutatásától is gondoskodik 
a rendezőség. Báró Wolfmer András 
tart előadást külföldi utazásairól és 
ugyancsak előadást tart Illés István az 
Autó főszerkesztője is (Budapest). 

.Ezenkívül előadják Nóti Károlyiak Mo­
tor c. vigiátékát, amelynek szereplői dr. 

•Doblcr Ferenc motoros csapatkapitány, 
Palotav Lajosné, Stark József, Rózsa 
Imre, Vértessi Lajosné és Fazekas Ká- 
rolvné lesznek. A kedves kis vígjáté­
kot Márkus Elemér rendezi.

Dr Verzár Gyula előadása
a Népszerű Főiskolai ián- 

íuiyamon
A Kollégium dísztermében ma, szom­

baton deiután itat órakor dr. Verzár 
Uvula egyetemi tanár, az egyetemi tűi-, 
on-, gegeosziá.v veze.ö.e kezűi m-g 
„A hallás élettana'1 cimü eiuadusat, 
amelyet színes ábrák bemutatásával 
tesz szemléitetővé.

Az eiőauasban először szólni fog az 
érzőszervtkrol általánosságban s azoa- 
nak nagyfontosságu j.lei.tőségéről a 
testi cs szellemi életben, majd áttér a 
itat.ás szervének és specifikus ingere­
llek. a hangnak a tá. gyalusára. Utana 
a hallás mechanizmusát ismerteti és 
részletes tárgyalás alá _ veszi a mi- 
kagyló, hallójárat, dobhártya, liallas- 
csontok, belső fii.izmok, dobüreg, 'ul- 
kürt szerepét, végül rátér a belső fül es 
annak működésének ismertetésére.

Verzár professzor nagvértékü ej0- 
adását a következő szombaton fplv 
tatja, amikor a hallásnak a szel,cím 
életben való jelentőségét ismerteti _cs a 
beszédről és a zenei hallásról fog érte­
kezni.

A hallás élettana kétségkívül az - 
tárgy, amely minden embert igen kö­
zelről érdekel, de különösebben zenei 
köröket és zeneértőket, akik bizonyara 
örömmel fogúik megragadni az
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A belépti dij a fontos kulturális célra 
való tekintettel a minimális: egy-egy 
előadásra 30 fillér. Bérletjegy 2 pengő. 
Egyetemi hallgatók és tanulók féláruje- 
gvet kapnak. Jcgvck az előadás előtt a 
kollégiumi díszterem előszobájában 
kaphatók. A díszterembe a tanfolyam 
előadásaira csak az előszobán át lehet 
bejutni.

JPieró éneke
Pieró szól balkan:

Pierett, 
elszáll a bál. 
a Karnevál 
már messze jár, 
az éjszakába 
furcsa, kába 
lángok nyílnak.
Böjtöt írnak.
A tűz kilobban, 
szivem még dobban 
s bár buta bohóc­
ruha van még rajtam, 
már nem rikoltok, 
imát súg ajkam, 
szemem kioltott 
öreg fáklya.
Pierett, 
elmúlt a bál, 
még nem is éltünk, 
még nem is féltünk 
s már itt a Halál.
A Karnevál 
már messze jár, 
ez az én telem.
Pierett: 
jöjj velem!

Pierett ó nem felel
vig virág-kacajt lehel
s más Pieróval messze suhan.
Bús Pieró feje a porba zuhan.

Pieró sir halkan.

GO N D A JENŐ.

Országos leventever­
seny Debrecenben

Az Országos Testnevelési Ianács a 
leventék országos mezei futóversenyét 
ez évben Debrecenben rendezi meg. 
Értesülésünk szerint e nagyszabású 
versenyt április hó 28-án, a lóverseny­
téren tartják meg.

Az a körülmény, hogv a testnevelés 
legfőbb tanácsa Debrecent jelölte ki a 
f. évi legelső országos leventeverseny 
színhelyéül, a város sportéletére is kü­
lönös jelentőséggel bír.

Ez alkalommal az ország minden ré­
széből összesereglenek a levente ifjak, 
hogv egv nagyszabású küzdelemben 
összemérték erejüket. Ugv a sportkö­
rök, va'amint a társadalom nagy érdek­
lődéssel vária eme országos esemény 
naoiát.
•> • •> • •> • * «* * •

Éves és féléves kedvez­
ményes bérletjegyek 

az utazóknak
A debreceni kerületi kereskedelmi és 

iparkamara ezúton közi érdekeltségé­
vel, hogv a dijszabásszerii rendes bér­
letjegyek árából 15 százalékos díjmér­
séklést biztosító éves és féléves bérlet­
jegyek kizárólag csakis a hivatásos ke­
reskedelmi utazók, vagyis az olyan ke­
reskedelmi utazók részére szolga.tatha­
tók ki, akik törvénvszékileg bejegyzett 
kereskedelmi, illetőleg ipari cégek ré­
szére megrendelések gyűjtése céljából 
utaznak.

A hivatásos kereskedelmi utazók fo­
galma alá nem sorozható oly egyének, 
illetőleg alkalmazottak részére ennél­
fogva. akik a cégek érdekében és meg­
bízásából bevásárlások céljából utaz­
nak, csakis a rendes éves és féléves 
bérletjegyek szolgáltathatók ki. Ez 
utóbb említett bérletjegyek megszerzé­
sére nézve a múlt évi december ho 
15-től kezdődöleg az a további könv- 
nvités á'l fenn, hogv a féléves bé letje- 
gvek ára között mutatkozó különbözet 
ráfizetésével egész éves bérletjegyekre 
lehet kiegészíteni, ami azoknak az 
igénylőknek, akik a mérsékelt áru bér­
letjegyek kiszolgáltatására nem jogo­
sultak olv elönvt nvuit, melvet a jogos 
igények kielégítésére megfelelőnek kell 
tartani.

íplr intCA m P n azu jonnan érkezett öltöny és FELDH El M IMRE 
1 vnllllOv III felöltő szőve különlegességeket R«umtiioai. Kuionuesi«. •<

Munkanélküliek felvonulása Londonban a Trafalgar-Squaren.
Lent a bal sarokban a munkanélküliek vezetői, köztük Despard asszony.

A minisztertanács letárgyalta a rend­
kívüli házadómentességre vonatkozó

javaslatot
A vidékre vonatkozóan még nem készült el

a javaslat

zítsnak, a speciálisan magyar és a nyu­
gati ku.túrával összekapcsolódó icjiő- 
désnek határolta meg útját. Rákóczin 
kívül csupán Széchenyi István. Kossuth 
Lajos. Deák Ferenc, Petőfi Sánaor, 
Arany János és Aüv Endre neve hang­
zott cl a berlini egyetem termében, de 
itt élt az egész magvar Kultúra, a ma­
gvar szellemi erő, kö.tészet és iroda­
lom, itt a Mohácstól Trianonig sanyar­
gatott nemzet minden szenvedése, fáj­
dalma. munkabírása, élniakarása és te­
hetsége.

Aüv Endréről azután a Nyugat irá­
nyával kapcsolatban hosszasabuan be­
szélt. Advrúl. aki nem a halál rokona, 
hanem az élet rajenguja, akiben vissza- 
csendUl a kuruc daloktól kezdve az 
egész magvar költői fejlődés, aki szo­
cialista és magyar ur. hitetlen és hivő 
egv személyben.

Alig tartott egv óránál tovább Babits 
Mihály előadása, de ez az óra, amely­
ben költőt szólaltatott meg az Unga- 
riches Institut és poéta szavait hallgatta 
a díszes közönség, többet használt Ma- 
gvarorzágnak sok-sok hét és hónap 
kárbaveszett munkájánál. Hálát é dérnél 
Babits Mihály a munkáért és fáradsá­
gáért és ennek a hálának szerény ka­
matja csupán az a lelkes ünneplés, az 
ovációknak az a sorozata, amellyel hall­
gatósága ünnepelte.

H. Qy.

Budapest, március 8. A kormány 
tagjai a miniszterelnök elnöklete alatt 
ma minisztertanácsot tartottak, amelyen 
W e k e r 1 e Sándor pénzügyminiszter 
ismertette a Budapestre vonatkozó rend­
kívüli házadómentességről szóló törvény- 
javaslatot. A kormány azt reméli, hogy e 
törvény nagy mértékben megoldja a la­
káskérdés problémáját, elősegíti a lakás­
építési kedvet és nagymértékben hozzá­
járul a munkanélküliség csökkentéséhez.

Előkészületben van a vidékre vonat­

kozó törvényjavaslat is,
azonban ezt még nem lehetett elkészíteni, 
mert igen sok alispán a szükséges statisz­
tikai adatokat még nem küldte be a pénz­
ügyminiszterhez. A helyzet azonban az, 
hogy a vidékre vonatkozó javaslatot 
minden valószínűség szerint

mégis sikerül a fővárosi javaslattal 
együtt a Ház elé terjeszteni,

amely a két javaslatot Így egyszerre tár­
gyalhatja.

Babits Mihály előadása 
Berlinben

Ady nem a halál rokona, hanem az élet 
rajongója

Bérli n. március hó. A berlini tudo­
mányegyetemen működő Ungarisches 
intitut komoly és hivatott kulturmunka- 
jának egyik legszebb tanúságát adta a 
minap. Az egyetem uj aulaépületében 
Babits 'Mihálv tartott előadást a ma­
gvar irodalomról. A tudományos világ 
képviselői, az egyetem hallgatói, ma­
gvar és német é. deklődök töltötték 
meg a termet és hallgatták a költő sza­
vait, a költő szívből hangzó szavait ha­
zájának. az ezeresztendős Magyaror­
szágnak irodalmáról.

Babits Mihálv előadását Farkas 
Qvu'a dr. vezette be és üdvözölvén az 
illusztris magvar vendéget. Becker po­
rosz kultuszminisztert, a magvar-német 
szellemi barátság törhetetlen harcosát, 
Kánva Kálmán magyar királyi követet, 
a nyugati áramlatok és a keleti őse ö 
szintézisében kiforrott magvar iroda­
lomnak adta mesteri ecsetvonásokkal 
vázlatszerii képét. Beszélt a mi kis ma­
gyar szigetünkről, amelv a hatalmas 
szláv tengerben ezer esztendő óta leg­
szilárdabb pillére a Nyugatot és Keletet 
összekötő hídnak. Elmondotta,_ hogy 
mintegy száz évvel ezelőtt 1 oldj I creitc 
járt itt kint Berlinben és a német tudó­
sok előtt beszámolt a magvar iroda­
lomról. Azóta nagyot lendült ez az iro­

dalom és nagy értékekkel adományzta 
meg az egyetemes fejlődést Toldi Ee 
renc. a nemzet irodalmát a tudós sze­
mével kutató történész utón most költő 
áll itt Berlinben, Babits Mihálv. aki uj 
formát, i:j tűi talmat adott a magyar poé- 
zisnak és aki a maga alkotásain kívül 
hallatlan értékű Dante íorcilással aján­
dékozta meg nemzetét.

Babits Mihály azzal a vallomással 
kezdte mélyen szántó gondolatainak 
előadássá kerekített felolvasását, hogv 
a német nyelvet, mint annyian honfi­
társai között, könyvből tanulta és ezért 
idegen ajkain a nvelv. amelv minden 
számára, csak nem az élet praktikus 
instrumentuma. Nehéz és furcsa feladat, 
amelyet elvállalt — folytatta azután 
mert hasonlít ahhoz, amikor a falu cso­
dáiról számol be valaki a világváros 
lakójának.

Hallgatóit Babits Mihálv először a 
magvar nvelv leikével ismertette meg. 
Valami messzi, ázsia cseng a magyar 
nyelvben, amely kezes bárányként al­
kalmazkodik a nvugati formákhoz.

A lírai költő képei, Babits Mihálv szi­
ve és poézisa szólalt meg az irodalom 
történeti visszapillantásokban és nem 
fárasztotta nevekkel és adatokkal kö­
zt.i segít, hanem a kómái mvgnvi'atkt

3 minőség tiszta gyapjúszövet teljes 
gyapjusergés hozzávalóval

p CS» P 8C» P
Az alkalmi gyapjú szövetvásár mÁrcius 31-ig 
Piac ucca (Ferenc József ut) 43. sz. alatt

Opera kórus est 
a Zenedeben

A zsidó dalkör március 16-án szom­
baton este 8 órakor tartja nevezetes és 
,:agv érdeklődéssel kisért Wagner és 
Gounod operák kórusaiból összeál.itott 
hangversenyét. Nehéz és súlyos, de há­
lás feladat a dalkör számára ez a kon­
cert, mert a komoly kórus irodalomnak 
interpretálása, nagvvona;uságra vall és 
indokoltan tarthat számot a zeneértő, 
nagv koncerteket látogató törzsközön­
ség érdeklődésére. Wagner és Guonod 
müveiből műsorra válogatott kórusai 
pedig már annyira közismertek, hogy 
azokat bemutatni felesleges. A dalkör 
nagy lelkesedéssel dolgozik azon, hogy 
a műsor nívójához mérten a legtökéle­
tesebbet. legmegnyerőbbet produkálja. 
Szinte lenyűgöző hatásúnak ígérkezik a 
Tannhäauser cimü operának a „Zarán­
dokok és Vendégek“ kórusai, amelye­
ket Brück Emil zenetanár fog zongorán 
kisérni. Külön kell megemlékeznünk dr. 
Gál Zoltánná kiváló zongoratanárnő 
Chcpin és a nagv orosz szerzők müvei­
ből összeállított műsoráról, amelyeknek 
vonzóereje a legnagyobb biztosítéka a 
telies anyagi és erkölcsi sikernek.

A műsor dr. Rénvfcié Freund Böske 
bevezetőjével kezdődik, amelv méltó 
kerete lesz a nívós hangve-servuck.

Vásárok jegyzéke
Március 10-én: Monor. Kirakodóvá­

sár Budapest, Elek, Gyoma, Szegvár, 
Battonya.

Március 11-én: Ádánd. Báté (sertés- 
vásár nincs). Csöglc, Dtmaszekcső, Fü­
zesabony, Herceg'alva. .1 ászfény szaru. 
Kálóz Kéthelv (sertésvásár nincs). Kalló 
Magyarboly, Mándok, Nagyatád (ser­
tés vásár nincs). Nagydorog. Nova (ser- 
tévásár nincs), Sajószentpétcr. Szabad- 
hidvég (sertésvásár nincs), Szeghalom, 
Tárcái, Tiszaroff, Vajszló, Veszprém. 
Állatvásár: Balassagyarmat, Kunszent- 
tniklós. Kirakodóvásár: Budapest.

Március hó 12-én: Badacsonytomaj, 
Csorna. Gálosfa (sertésvásár nincs), 
Gönc, Karád (sertésvásár nincs). Kör­
mend (crtésvásár nincs), Nagybajom 
fsertésvásár nincs), Ráckozár (sertés­
vásár nincs), Zalaszentgrót (sertévásár 
nincs). Kirakodóvásár: Kálló. Kunszent- 
miklós, Budapest. Marha- és kirakodó- 
vásár: Répceszcntgyörgv Állatvásár: 
Simontornya, Sóskút.

Március 13-án: Qvöngyöspata, Pol­
gár, Ujmalomsok. Kirakodóvásár: Si- 
montornya. Sóskút, Budapest.

NEM KELL MÁR OLASZVIZLM
Budapest, március 8. Április 1-től az 

Olaszországba utazóknak útlevelükre 
nem kell olaszvizutnot szerezni.
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Vasárnapi istenüszt.-l tak a refor­
mátus templomokban. Március 10-én a 
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 
Szele György, délután 5 órakor Kardos 
Lajos, a Kistemplomban délelőtt 9 óra 
kor Hegedűs Kálmán, II órakor dr. 
Révész Imre, délután 5 órakor dr. Bal­
tazár Dezső, a Kossuth uccai templom­
ban délelőtt 10 órakor Nagygyorgj 
Sándor, délután 5 órakor Madar Zaltán, 
az Árpádtéren déle.ott 10 órakor Ma 
dar Zoltán, délután 2 órakor Magyar 
Bertalan, az Ispotályban délelőtt 10 óra­
kor Molnár bereue, délután 5 órakor 
Szentjóby Zoltán, a Homokkertben dé - 
elött 10 órakor Siposs Imre. délután , 
órakor Tantó Sándor, a Szegényházban 
délelőtt 10 órakor Módis László, a Nyi­
lasié,epen délután 3 órakor Papp ü.,bjr. 
a Csapókertben délután 3 órakor Gerda 
Sándor. Nyulasbarakk d. előtt 10 órak .r 
Tantó Sándor, a Kossuth uccai temp­
lomban délelőtt fél 9 órakor ifjúsági is­
tentiszteletet tart Kustár Dániel, a 
Nagytemplomban fél 1 órakor levente 
ifjúsági istentiszteletet tart Mezey Béla, 
Ondód-Vedresdiilő: Halász András.
Bánk: Vajda László, Macs: Komád Zol­
tán, Nagycsere: Mezei Béla, Szepes: 
dr. Erdélyi Sándor, iíármashegy: Bagdi 
Dániel.

— Ismeretterjesztő előadás a Füg­
getlenségi Körben. E hó 10-én, vasár­
nap ué.előtt 11 órakor Lukács Jenő ny. 
főmérnök tart előadást „Debrecen vá­
ros vízvezetéke és csatornázáséi“. Min­
denkit szívesen lát a vezetőség.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
borze, Piac ucca 38.

Az osztály sorsjáték mai húzásán
óÜO pengőt nyertek: 14087 44794. 500 
pengőt nyertek: 2057 13922 16113 164>8 
21653 26010 35488 43075 45546 56345 
63117 68547 69213 73027 76991. 200 pen­
gőt nyertek: 2219 2810 5287 6491 9459 
10698 11003 14112 14513 18937 22279 
23440 26185 27045 27293 31703 33136 
33272 37943 38244 <0393 45452 46922 
•17505 48266 51739 51828 52251 53523 
54142 54642 54914 55795 57309 57481 
58785 61744 62510 63155 63171 63576 
(.5436 65998 73148 73702 74159 76815. 
Ezenkívül kihúztak 935 sorsjegyet 125 
pengős nyereménnyel.

— A Debreceni Jótékony Nöegylct
március hó 14-én, csütörtökön, délután 
5 ósakor a városháza kistanácstermé­
ben tartja évi rendes közgyűlését, 
amelynek tárgysorozata a kovetKező: 
1. Titkári jelentés előterjesztése. 2. Ál­
talános tisztujitás. 3. 1929. évi költség­
előirányzat megerősítése. 4. 1928. évi 
zárszámadások jóváhagyása. 5. Folyó 
ügyek. 6. Indítványok és előterjeszté- 
,ek.

— Menyasszonyi fényképek modern 
művészi kiállításban Ruzieskánál ké­
szülnek Piac u. 32.

A Kereskedő Társulat felhívja a 
Kartársak figyelmét a ma, szombaton 
este hat órakor a Magvar Mérnök és 
Építész Egylet helyi csoportja által az 
üzlethelyiségek célszerű világításáról 
; a ki akat fényhatásokról tartandó, be­
mutatásokkal kisért előadására: az elő­
adást a városháza nagytermében tartja 
ez egyesület és előadója Pillitz ur. a vi­
lági tás technikai állomás vezetője, az e 
t Íren való technikai haladás értékes 
'.ivtnánvairól fog ott ismertetést adni: 
dhivjuk a kartárs urak figyelmét a 

teájuk nézve különös fontosságú és jc- 
e’itőségü elő:: das meghallgatására.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
meguagyit ja. Szakszerű munka, olcsó 
irak. Berzéki Fotóbörze, Ferenc József 
ut 38. Az udvarban.

— Elveszett váltó. Gyulay Lajos, 
> zücs Róza és Rumért Lipót aláírása- 
• T egv drb 600 R értékű kitöltetlen 
váltó idegen kézbe került. Óva intek 
mindenkit a váltó beváltásától, miután 
annak megsemmisítésére a hivatalos 
eljárást folyamatba tettem. Ovillav La­
jos.

1929 március 9.
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Egy 350 font súlyú óriási torta, amely a berlini cukrász kiállítás szenzációja 
és a kiállítás bezárása után a berlini gyermekek között lesz szétosztva.
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A kereskedelemügyi miniszter 
körrendeletét adott ki a sütő 

ipari munkák ügyében
Budapest, máre. 8. A kereskedelem­

ügyi miniszter körrendeletét intézett 
valamennyi 11-od fokú iparhatósághoz, 
amely többek között ezeket mondja:

A sütőipari munka szabályozásáról 
szóló 1925. évi XV. t.-c.-nek a munka 
megkezdésére vonatkozó rendelkezései 
végrehajtása egyes községekben és vá­
rosokban nehézségekbe ütközött. Eze­
ket a nehézségeket szüntette meg a 
törvényhozás azokkal a módosítások­
kal. amelyeket az 1929. évi \ . t.-c. álla­
pit meg. Az ni rendelkezésekkel szem­
ben az élet követelményei szempontjá­

éi nehézségekre hivatkozni többé nem 
lehet és közszempontokból nagy súlyt 
hell helyezni arra, hogy. ezeket a ren­
delkezéseket az összes érdekeltek min­
denütt pontosan megtartsák. Ezt csak 
az illető műhelyek és üzletek megfelelő 
llenőrzésével, a tilalmak megszegői­
nk a fenálió büntető rendelkezések él­
teimében leendő megbüntetésével lehet 
elérni. Az idevonatkozó törvényekben 
foglalt rendelkezések bizonyos munká­
latoknak: A sütemények elszállításának 
stb. megkezdését határozott időpontli z

kötik. Amennyire nélkülözhetetlen 
ezeknek az időpontoknak megállapítása, 
annyira szükséges, hogy ezek az idő­
pontok szigorúan megtartassanak. Az 
életben részben nehézségek merülhet­
nek fel, annak a ténynek következtében 
az órák nem járnak egyformán és oly­
kor a közterületeken, középületeken el­
helyezett órák időjelzésében percekre 
menő eltérések keletkeznek. Erre a kö­
rülményre az ellenőrzést végző hatósági 
közegeknek a kihágások elbírálásánál 
maguknak a rendőri büntető bíróságok­
nak is figyelemmel kell lenni és olyan­
kor. amikor valaki mindössze két. há­
rom. esetleg négy perccel a megállapí­
tott időponttól kezdett valamely mun­
kát, szállított süteményt stb.. a nagyon 
csekély eltérést azokban az esetekben, 
amelyekben azt a közterületeken, köz- 
épiiletcken elhelyezett órák időjelzése 
közötti különbség elfogadhatóvá teszi, 
amelyekben az illető egyének jóhiszc- 

I miisége nyilvánvaló és ezért kizártnak 
I lehet venni a vonatkozó rendelkezések 
I megkerülésére irányuló szándékot, el­

lehet nézni.

Márciusi ünnepélyek a {orcáiban.
A „Fazekas Mihály" főreáliskola ez 
évben még a szokottnál is fényesebb 
keretek közt áldoz a márciusi hősök 
emlékének. Március 15-ikén délelőtt a 
Kossuth szobornál tart hazafias ünnep­
séget. maid 17-én az intézet tornater­
mében nagyszabású ünnepséget rendez. 
Az ünnepély fénypontja Mcrczcg Fe­
renc: „A költő és a halál“ cinül színda­
rabjának előadása lesz. Próbái Oláh 
Gábor tanár ur, — a Csokonav színház 
dramaturgiának, — vezetése alatt már 
hetekkel ezelőtt megindultak. A műsort 
hazafias szavalatok, ének és zeneszá- 
mok. valamint nagyszabású ünnepi be­
széd egészítik ki. A nagysikerűnek 
Ígérkező ünnepséget máris élénk érdek­
lődés előzi meg. Az ürít pllvrc az inté­
zet iránt érdeklődő közönséget ezúton 
hi via meg a Főreál,iskola. Részletes 
miisort később közlünk.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készit Berzéki foto 
börze. Piac ucca 38.

— Kulturdélután az iparoskörben!
Az Iparos Dalárda e hó 10-én, vasár­
nap délután 4 órai kezdettel az iparos­
kör helyiségében (Simonffy u. 1-c. II. 
cm.) kultiirdélutánt tart. A műsort la­
punk legközelebbi számában közöljük, 
azonban már előre is jelezhetjük, hogy 
ezen kulturdélután az eddigieknél is na­
gyobb sikert fog aratni. A kulturdélután 
iránt érdeklődőket ezúton bivia meg az 
elnökség.

— Ruzicska gyermekfénykénsepda 
lista műterme állandóan fütve. felvéte­
lek reggel b-töl

— Lányok bália a Bozzav telepen.
Mint minden évben, úgy az idén is a te­
lepi lányok megtartják a szokáshoz lii 
ven bábokat, amely március hó 9-én, 
szombaton este lesz a Kovács Pál Hoz­
závételen Dévai ucca 11. szám alatt 
„öregtanyához“ címzett vendéglő kü­
lön nagytermében. A bál sikerén nagy­
számú leánvrendezőség működik. Bő­
vebb tudósítás a falragaszokon.

»♦>«

Akar On
»*«

szép kenyeret, kalácsot, rétest, tortát és tésztit, úgy vásároljon

Galambos-fele törökszentmiklósi liszteket
a DEUTSCH-FELE FUSZERU2LETEKBEN

Aln piltatott 1861 évben. Telefon • 2-78, 2—79, 6—62.

— Ismeretterjesztő előadás a Munka« 
Otthonban. A debreceni munkásszak. 
szervezetek március hó 10-én, vasárun 
délután ismételten megkezdik ismeret­
terjesztő előadásaik sorozatát. A már- 
«ins hó 10-én. délután fél 4 órakor tar. 
tandú előadás műsora a következő: i 
(iyóni Géza: Csak egv éiszakúra. Sza-i 
\ alia: Végh Dezső. 2. Béke problémák, 
társadalmi előadás, la tia: Kéthly 
Anna országgyűlési képviselő. 3, 
Schramm-zcne. 4- Kupiék. Előadja; 
Nagy János. 5. Ada Negri: Temetés. 
Szavalja: Tóth Rózsika. 6. Táucrevü. 7' 
Sclnamm-zene. 8. A fogoly lengyel. 
Szavada Várad! Alfréd. 9. A nyul. 1 réia 

1 lelvuiusbuii. 10. Scnramm-zcne. be- 
lépő-dii nincs. Idényjegyek a titkári iro­
dában kapnátok. Legközelebbi előadá­
sok: Március 17-én: Márciusi iinnepeiy, 
Lluauo: Monus Illés (.Budapest), mar- 
aus nó 24-e'ii: A Városi Zenede tana- 
1 ainak zenetortcnelmi előadása.

— Fényképéit mindig örömmel izem. 
léli, ha azokat Liener műterme keiziti.

A Pcterfia uccai egvházrész ottlio. 
uában (Borusziay u. 2.) ma, szumua- 
ton délután léi 0 órakor ismeretterjesztő 
elóauast log tartam Nagy Sándor 10 
gimnáziumi vadastanár. Az érucklo-
dókét szívesen hívja és várja a vezető­
ség.

— A műszerész, autó- és villamos- 
szerelő szakosztály ismerkedési esté­
lve. A debreceni ipartestület műszerész, 
autó- és villamosszerelő szakosztálya e 
lm 9-én, szombaton este 8 o.ai kezdetiéi 
tartja meg társasvacsorával egybekö­
tött isméi kedési estélvét a Független­
ségi Kör helyiségében (Hatvan ucca 1.), 
amelyre a szakosztály tagjait, azok 
családtagjait és ismerőseit ezúton is 
meghívja az elnökség. Vacsorajegy ara 
3 P. Jegyek előjegyezhetek Pollák Ig­
nác szakosztályi elnöknél. Piac ucca 44. 
:>z. alatt. Telefon 6—56.

— Liener Béla fényképészeti műterme, 
Csapó u. 1., bármely időben a n. é. kö­
zönség rendelkezésére áll. Telefon 17-22.

— A Kereskedők és Utazók Egyesü­
lete értesíti tagjait és kedves vendégeit, 
hogy a szokásos szombat esti összejö­
veteleket továbbra is minden alkalom­
mal megtaitja. Vigalmi bizottság.

— Kékosz közgyűlése. E hó 10-én 
délelőtt fél 11 órakor az Alföldi Pince 
sorház és éttermében (Alföldi takarék 
palotájában) lévő clubhelyiségében évi 
tisztújító közgyűlést tart. melyre a ta­
gok pontos megjelenését kéri az elnök­
ség.

A Munkás-Otthon vigalmibizott­
sága ez évi március hó 9-én, szombaton 
este 8 órakor a Munkás Otthon nagyter­
mében teaestélvt rendez. Egy tea 
ára: személyenként 80 fillér.

— Schiller, a nagy klasszikus, munka- 
közben hideg lábfürdőt vett. Ez okozta 
korai halálát. Ha úgy tett volna, mint 
Vo.tairc. aki 90 éves koiáig élvezte a 
fenséges kávéitalt, bizonyára még sok 
értékes munkával gazdagította volna a

LENGYEL fest, mos, tisztit cSTa'KSíí

világot. Cselekedjék husonlókéu és
ievék naponta egy csésze Mei.il-kávét.

— Eladta az elsikkasztott babafejet 
és lecsukták érte. Erüőss Mátyás ügy­
nök a napokban megjelent az egyik 
Piac uccai üzletben és előadta, hogy ő 
annak a bécsi cégnek a megbízottja, 
amelytől a próbabakákat rendelték. 
Azért jött. hogy megjavítsa a babákat, 
ha valami hibájuk van. Az egyik babá­
nak a fejét hibásnak is találta és magá­
val vitte azzal, hogy megjavítja a laká­
sán. A babafeiét az ügynök elvitte, de 
vissza nem adta, hanem elárusította 70 
Pengőért. A rendőrség a kereskedő fel­
jelentésére megindította a nyomozást, 
elfogta Erdősst és átadta az ügyész­
ségnek.

— A vetöburgonva kedvezményes 
szállítása. A kereskedelemügyi minisz­
ter a nemesített és államilag elismert 
vetöburgonva április végéig vagonra- 
kománvban történő vasúti szállításánál 
kereken 30 s záza'ékos fuvardíjmérsék­
lést engedményezett. A kedvezmény 
igénybevételéte jogosító igazolványo­
kat a magvar burgonya termelési hiva­
tala Budapest, földművelésügyi minisz­
térium állitia ki. ugyanezen hivatal ad 
ez ügyben bővebb felvilágosítást.

1929 márt

Dugulás é
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Szent Anna
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cái Zander 
vételére. A 
tóia maga 
nos Forgali 
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Dugulás és aranyeres bántalmak, gyo­
mor- es bélzavarok, máj- és lépduzzauás, 
hát- és derékfájás ellen a természetadta 
„Ferenc József ’ keserüviz, naponkint 
többször bevéve, hathatós segítséget 
nyújt. Tudományos megfigyelések be­
igazolták, hogy a Ferenc József viz al- 
hasi megbetegedések eseteiben gyorsan 
és mindig enyhén hat. Kapható gyógy­
szertárakban, drogériákban es füszerüzie- 
tekben.

4'OJxim 
JlU

a i.t.-keresk űök is kézműiparotok 
l.'-’k itt meg 1 •indazt, még pedig i*g\ 

" kmáinkban ujdo i- 
-kn.k az ujdousi- 
u i.it s igy oly an 
adnak, atninokre 
Iliinek.

me

iki

«•joportixai aim .íz
gismerik v 
készítési m 
(ti gazda,

'UtsfU'l szeri sem l 
Május 4-től IS-ig rendezik az iá 

HtdupíSti A'i nvii íl;■<<■:! Vasári, nmei 
lek megtekintésére fél.iru vasúti, va. 
íuji jeggyel lehet a budapesti utat me 
-Ulli.

— Festői hatású művészi szines képei, 
legolcsóbb arban Perczel műtermében, 
Szent Anna ucca 10. Lift díjtalan.

Ei szövetkezet a.akuli „Therápia“ 
elmen, a dr. Szász-féle t üvészke.t ut­
cai Zander és hiuigvizgyugvintizet át­
vételére. A szövetkezet egyik iua api- 
tóia maga a város, továbbá az Általá­
nos Forgalmi Bank, Debreceni Első Ta­
ka ékpéntzár, a Moktar, a Belvárosi 
Takarékpénztár és az „Arany Bika" r. 
t„ valamint értékes előkelőségek is. Az 
ui szövetkezet n a tartotta meg alakuló 
közgyűlését, mely alkalommal a szö­
vetkezel elnökévé Vcrsényi Tibor kor- 
mánvfőtanácsos választatott meg. Igaz­
gatósági tagok lettek: Debrecen város 
képviseletében dr. Láng Sándor főor­
vos és dr. Re ke Gusztáv ügyész, to­
vábbá dr. Szász Ado f, Feldmann Sán­
dor. Let v Lajos. dr. Magyar Simon, dr.
Hü ti 1 Tivadar és Falkán vi Kálmán. A 
felügyelő bizottságira pedig Mihalovits 
Jenő, Felbermann Zsigmond és Ma- 
ierszkv Béla vá'asztattak meg. A szö­
vetkezet f. évi április 1 -én veszi át az 
üzemet.

— Nagy Ibolya fényképészeti műtermi1 
Rákóczi ucca 35. szám Vasárnap i> 
egész n,m felvételek

A MASz közgyűlése. A Magyar 
Atlétikai Szövetség keleti kerülete va­
sárnap délelőtt 12 órakor Debrecenben a 
Debreceni Első Takarékpénztár üléster­
mében tartja évi rendes közgyűlését. — 
Tárgysorozat: 1. Megbízólevelek felül­
vizsgálása. 2. Elnöki megnyitó. 3. Elő­
adói jelentés az 1928. évről. 4. Gazda­
sági bizottság jelentése. 5. Az 1929. évi 
költségvetés megállapítása. 6. Tisztuji- 
tás. 7. Esetleges indítványok.

— Arcképét mindig örömmel szemléli, 
ha azokat LIENER fényképész készíti.

— Balázs Árpád nótaestje a Bikában 
március 16-án. Jegyek Antalfy könyv- 
kereskedésében.

— Szenzációs olcsó árban készítetheti 
ruháit hazai és angol szöveteimből. Róth 
úri szabó, Tiszántúli kiadó mellett.

— Kedves meglepetésben lesz része, ha 
az uj évben levéteti magát Liener fény­
képésznél, Csapó u. 1. alatt.

PÁRISI DIVAT sláger operett összes 
számainak kottája és gramofon lemezei 
kaphatók Hegedűs és Sándor rt. zenemű 
és gramofon kereskedésében. Telefon 54.

«>. w.

A bu i tpesti vásár és kereshe­
ti ilemnek, a gyári és kézmü- 
vesiparnak szenzációs kiállítása

lesz
Budapest, március 8. A nemzetközi 

kereskedői.nmek, gyári- és kézműves- 
ipari!. k szokásos budapesti vására eb­
ben az évben n:m -sitpún ..vásár", de 
sokkal inkább hatalmas arányit nemzet­
közi kiállítás lesz. Ennek a kiállításnak 
fantasztikusan nagyra nőtt arányai bon­
takoznak ki azokból az építkezésekből, 
amelyek már is lázas igyekezette! rolv- 
nalc a vásár tetemesen megnagyobbított 
területein. Annyi kiállító^ jelentkezet: 
ugyanis a vil'g minden részéből, bogit 
a vásár területét alaposan meg kelleti 
nagvobbitani, a városligeti Iparcsorno- 
kot teljesen ni iá kell építeni s a kiállt ti k 
befogadására egész uccasórokaí kell uj 
kiállítási csarnokból építeni. _

Ha ez az intézmény eddig elsősorban 
azét t volt nagyjelentőségű, mert Ma­
gyarországra tudta vonzani a küllő,dt 
kereskedők .s iparosok tömegeit, ezen­
felül éhben ;évben azáltal is megbe­
csülhetetlen fontos1á eot nver. hogy pá­
ratlan tanulságokat ős csodálatos luiva- 
r.vcssáv hat wd nymán, a belföldi !v - 

....• :'nak. Külön--

"^XRADIO'y-v^
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SZOMBAT, március 9.

Budapest. 9.15: Gramofonzene. 1. Verdi: 
Traviaia, eiojáték. (Berlini városi opera ze­
nekara.) 2. Schumannö A két gránátos. 
(Theodore Chaiiapme.) 3. Usa.ky. : 
Capriccio Italien, i — XI. rész (Berlini város- 
opera zenekara.) 4. Elment a rozsain Ameri­
kába. (Palló Imre.) 5. Blankenburg: Abschied 
der Gladiatoren (Katón azenetcar.) 6. Lena- 
szálták már a rétet; Káka tövén költ a ruca; 
Csak egy kislány van a világon. (Halmay Ti­
bor.) 7. Zeller: Der Obersleiger-egyveleg, 
I—II. rész. (Szalonzenekar.1 S. Lake: Egy 
madárkereskedésben. (The Paul Godwin és 
zenekara.) 9. Curtis: Senza Nisciuno (Enrico 
Caruso.) 10: Strauss: Sängeriust, francia 
polka (Johann Strauss és zene-taraj. 11: 
Bohne: Altbayrischer. Walzer (Arno Seifert) 
12 Ko Saigas de tu Barrio (Orquesta Tipica 
de Tango). 12.05: Hangverseny. Közremű­
ködnek: Beer Olga (ének) és Feher lonka 
(hegedű). 4.00: Buday László felolvasása: 
Napi jeremiádák. 5.40: Szórakoztató zene. 
Zenekari hangverseny.) Vezényel Berg Uuö, 
1. Mozart: Szöktetés a szerályból, megnyitó. 
2 i politow: Kaukázusi skiccek, szvit. 3. 
lkrnefeid; Preludium. 4. Massenet: Scenes 
Pittoresques, szvit. 5. Verdi: Nabukodono- 
zor, megnyitó. 7.00: A keringő története 
(Lanner, Strauss, Beethoven, Schubert, Deli­
bes stb.) Magyarázó szöveget mond es zon­
gorán játszik Thoman István, a Zeneművé­
szet! Főiskola ny. tanára. 8.00: Szmmuelo- 

Studióból. Csongor és Tünde. Szmmu
irta Vörösmarty Mihály. Ze-adás

öt felvonásban, 
nejét szerzettel 
Árpád, a Nemzeti Színház orokos tagja, a 
Stúdió főrendezője. Vezényel Polgar Tibor. 
Az előadás szünetjében, kb. 9.15: Pontos idő­
jelzés, és hírek. 10.15: Idöjarasjelentes. - 
utána a m. kir. 1. honvédgyalogezred zene­
karának hangversenye. Vezényel: .Fjll:^y 
Richard. 1. Liszt: Keresztes lovagok indulója 
a Szent Erzsébet cimü oratóriumból. 2. We­
ber: Bűvös vadász, megnyitó. 3 Verdi: Rigo- 
letto ábránd. 4. Goldfaden: Abrand a Sula- 
míth' cimü c 'játékból, összeállította es 
hangszerelte F say. 11.15: Farkas Jeno es 
cigányzenekaré k zenéje a Spotarich nagy- 
kávéházból.

Külföld.
Becs. 11.00: A Silving kvartett Hg. Modern 

bécsi tánczene. 3 15: Külföldi zene gyöngyei, 
a bécsi filharmonikusok Hg. P. Kerby ve­
zénylésével. Elgar: Délen, hangverseny nyi­
tány, Frank: D-moll szimfónia, Ducas: Bű­
vészinas. Respighi: Római kutak. Grainger. 
London Derry Air, Sepherd s Hcy. 1.00. 
Gyermekeknek. 5.25: Kurt Weil E. Három 
garasos operájáról. 7.25: Kz, Rachmaninoff 
D-moll zongoratno, Dvorak: Dunki trio.
8 10: Altwien, farsangi est. rádió kabaré.

Berlin. 11.00: G. 4 30: Hg. 7.00: R. Stem. 
Angol és amerikai zene. 8.00: Tarka est, 
radiókabaré, utána 12.30-ig Tz. ,

Barcelona. 2.30: Kz. 6.30: Hg. 7.10: Nz. 
mm- Rt? 11.00: Operetteloadas közvetítésé.

Bem -2 50: G. 4.00: A Kursaal zenekará­
nak Hg. 5.00: Hg. 8.15: Eljegyzés lámpafeny 
nil, Offenbach egyfelv. vigoperaja,
Kvrsaal zenekarának hg. 10.40

Boroszló. 12.20 és 1.45: G 
Hg. 10.30: Tz.

Brünn. 12.30: Hg. 5.45: Hg. 7.05: Schubert 
Hg. 7.45: Prágai műsor. 10.25: Pozsonyi 
műsor.

Daventry. 3.30: Gyermek Hg. 4.45: Szólista 
Hg 5.30: Nz 7.45: Nz. 9 00: Hg. 1L20:_N_Z

Frankfurt. 12.45: Ifjúsági hg. 1.15 
Német népdalok. 4.35: Modern Tz.
12.30-ig berlini átvitel.

Cent. 5.00 Tz. 6.05: G. 7.10 
Szimf. Hg. 10.00: Tz.

Genova. 12.15: Nz. 8.40: Hg. 10.15

Lausanne. 1.00: G. 3 40: Hg. 10.05: Tz. 
Lipcse. 12.00: Nz. 4 30: Kg. 7.00: Az opera­

bál. R. Heuberger 3 felv. operettje. 10.30: Tz.
Laibach. 12.30: G. 1.00: G. 5.00: Zenekari 

Hg. 8.00: Glasbena Matica Vokál kvartett 
hangversenye. 9 00: Hg.

London. 11.15: Istentisztelet. 2.00: Hg. 
4.30: Hg. 7.45: Mozart zongoraszonáták.
S.30: Meglepetés. 8.45: Vidám Z. 11.35: Tz.

Madrid. 1.00, 3.00, 8.00: Harangjáték. 
Utána Tz. 11.00: Operettelőadás közvetítése.

Milánó. 11.15: G. 12.30: Kz. 4.30: Hg. 5.20: 
Gyermekkari énekkari Hg 8.15: G. 10.55: H. 

Moszkva. 8.00: Szimi. Hg.
München. 2 30: G. 4.00: Hg. (j.00: Kz. 

7.35: Téli dalok. 8.00: Hg. 9.00: Régi vidám 
dalok, énekkari hg. és gitérdalok. 10.45: Tz 

Nápoly. 2 00: H. 5.00: Nz. 9.02: Operaelő­
adás. 10.50: Hg.

Oslo. 1.05: G. 8.00: Nz. 10.00: Akkordeon 
zene. 10.30: Tz.

Radio Paris. 1.30: Tz. 4.45: Tz. 7.45: G. 
9.15: Hangverseny.

Paris ( Eiffel-zorony). P. T. T. 1.30: Hg. 
2.00: Hg. 3.00: Hg. 6.00: Pasdeioub szimf. 
hangverseny. 9.45: Hg., utána Tz.

Petit Párisién. (Esze.) 9.45: G. 10.00: Hg 
10.30: Szimf. Hg. 11.00: Hg.

Posen. 1.00: G. 5.55: Krakói műsor. 7.05: 
Zongora Hg. 8.30: Varsói műsor. 12.00— 
2.00: Éjjeli hangverseny.

Pozsony. 12.30: Brünni műsor. 4.30: Hg. 
7.05: Brünni műsor. 7.45: Prágai műsor. 900: 
Brünni műsor. 10.25: Nz.

Prága. 11.15: G. 12.30: Brünni miisor. 4.30: 
Tz. 7.05: Fúvós Z. 9.00: Brünnimüsor. 10.25: 
Pozsonyi műsor. 11.00: Harangjáték.

Riga. 4.00: G. 7.00: Nz. 9 30: Tz.
Róma. 1.00: Kz. 5.30: Ének- és zenekari hg. 

8.45: Kz.
dnocKnolm. 5.00: Nz. 7.45: Kz. 9 45: Tz. 
Stuttgart. 10.30: G. 12.15 és 1.00: G. 3.00: 

Mozart Hg. 4.35: Tz. 9.30: Rádió-kabaré, 
Csak egy negyed órára. Gábor Andor bur- 
leszkje, Az esernyő, Békefíy László 2 felv. 
bohózata. 10.45: Berlini műsor. 12.00: Kz. in­
dulók. 1.30: Amerikai adóállomások kísérleti 
átvitele.

Szentpétervár. 2.50: Vidám z. 8 00: Tz. 
Toulouse. 1.45: Operarészletek és dalok. 

2.00: Harangjáték. 9.30: Hg. 10.00: Kz., 
utána operaáriák és Tz.

Varsó. 11.56: Toronyzene. 12.40: G. 3.50: 
G. 5.55: Krakói műsor. 8.30: Paganini: Le­
hár Ferenc 3 felv. operettje. 10.30: Tz.

Vilna. 11.56: Toronyzene. 3.00: G. 5.55: 
Krakói műsor. 8.30: Varsói műsor. 10.00: Tz.

Zágráb. 1.15: G. 1.30: Hg. 5.30: Tz. a 
Club-kabaréból. 8.35: Hg.

Zürich. 12.32: G. 1.00: G. 4.00: Hg. 5.15: 
Harmonika Z. 5.555: G. 7.00: Harangjáték. 
7.17: Giíárdalok. 3.00: Népszerű est, mando­
lin- és gitárzene. 10.10: G.

JZINHAZ MŰVÉSZÉT

ló.10: A 
Í2.00-ig Tz. 

4.15: Hg. 8.15:

G. 3.05 
7.45: Hg.

Nz. 8.15:

Nz.
Hamburg. 11.00: G. 12.30: Hg. 4.30: Nz.

Huizem 1.10: Hg. 6 10: G. 9.00: Hg.
Kassa. 12.15: Nz. 6.30: G. 8.35: Tz. 
Kattowitz 17 10: G. 4.00: G. 8.30: Varsói 

műsor. 10.30: Tz.
Konstantinápoly. 6.00: Török Z. 8-00: 
Kopenhága. 3.30: Hg 10.00: Nz. 1103 
Kovnó. 5.20: G. 7.30: Argentínai Z.

9.00: Katonazene.
Königsberg. 11.30: G 4.30: Nz. 8 50. 

évszázad tánczenéje. 12.00-ig Tz. 
Könieswusterhausen (Zeesen) 4.30 

8 00: A vidék órája, Hg.
8.30: Var-

Hg
Tz.
Hg

MOSOR:
SZOMBAT: Párisi divat. Bérletszúnet. 
VASÁRNAP délután: Az utolsó Vere- 

bély-lány.
VASÁRNAP este: Párisi divat. Bérlet­

szünet.
HÉTFŐ: Az élő holttest. A") bérlet. 
KEDD: Tűi a nagy krivánon. B) bérlet.

Horváth Nusi vendégfellépte!
SZERDA délután 3-kor: János vitéz, — 

Ifjúsági előadás!
SZERDA este: Pillangó kisasszony. C) 

bérlet.
CSÜTÖRTÖK délután 3-kor: János vi­

téz. Olcsó zóna-előadás!
CSÜTÖRTÖK este: Pillangó kisasszony. 

Opera. D) bérlet.
PÉNTEK: Tüzek az éjszakában. Bemu­

tató ünnepi díszelőadás. Bérletszünet.

A Párisi divat sláger számaiból a Cso- 
konai-szinház büfféjvben az előadás szü­
nete alatt gramofon hangversenyt tart a 
Hegedűs és Sándor rt. gramofon osztálya. 
Tessék meghallgatni!

SZÍNHÁZI
nmei

IRODA
■e

nrv érthető az a 
Hilődés. melv a 

felújítását meg-

repekben Ferenczv Marian. Vajai Mátr­
án Csapó M ria lépnek fel. Jelentős 
alakítások; t mutatnak be Fábián. László 
Óval.: a vizsgálóbíró szerepében, to- 
v. lil L i/ r Tihamér, Tamás. Misoga 
és Szigeti Jenő. Városszerte nagy ér­
deklődés előzi meg az Elő holttest re­
mik előadísa iránt. Még idejekorán 
ondoskodiék jegyről, mert a hétfői 

röpriz A) '-■••víVn negv!
Kedden Ibéri tb n Horváth Nusi 

vendégfelléptével: T I a nagy Kriv'non 
Farkas Imre népszerű dallá téka kerül 
elu.’itásra. Az öreg Baratve Janet Ta- 

:n..S Fenő j.-tsza. aki kétszázszor kre.íl- 
t a budai bemutató alkalmával ezt a 
cinekbe szabott figurát óriási sikerrel. 

Horváth Nusi régi kcd\ etiee a debreceni 
színháziá:t igatiknak s 
1 iliet.tleniH rn-FV érdé 
Tel a nagy Krivánon 
előzi, légy vált’s.

/Ijí.’.sd?; előadások szerdán és esiitör- 
ü‘kön délut'n 3-kor. ‘szilire kerül ol só 
helyárakkal: János vitéz, a címszerep­
ben Kováts Tcrttssal. Az előadás érde­
kessége lesz, hogy Tímár 11a ezúttal 
nemcsak llttsk t. hanem a francia ki- 
ráh kisasszony szerepét is jétsza. B.tgó 
mkons'/vmcs fig'rá.i ban a kitűnő Un­
ger István lép fel. aki szivhezszólóan 
enekn az Egv rózsás'...l szebben beszél... 
cimü románcot. A francia király Szi- 
geti Jenő régi ití'tJatságos szerepe! Je­
gyek holnaptól kezdve 20 fillértől a leg­
drágább 1 P Cl! í-vs helyig vét ihat'ki 

Szerda este C) bériéiben, csütörtökön 
este D) bérletben1 Pillangó kisasszony 
tökéletes előad sát ismétli meg a szín­
ház Kő tzcgltv Teréz, Ábrányi Margit. 
Somjó JÓ7,svf és Krompathi István fő­
szereplésével, mérsékelten emelt hely­
árakkal! Nem kell sorba állni! Telefo­
non is rendelhet jegyeket a^ Pillangó 
kisasszony szerdai és csiitört"!t esti elő­
adásaira! Vezényel: Szathmáry Endre, 
a színház nagytudásu karnagya.

,-\ / n l;-i\ l’k Köre ezúton értesíti 
t. tagjait, hogy a Pillangó kisasszony 
szerdai és csütörtöki emelt helyim elő­
adásaira sikerült a színháznál 20 szá­
zalék kedvezményt kieszközölni. Ked­
vezményes jegyek váltására jogohtó 
igazolványokat a tagsági jegy felni t.t- 
t. sa ellenében a színházt iroda szolgál­
tát ki.

Tüzel; az éjszakában pénteken bér- 
lctsűiinctben. Bemutató. 1 Vizek az éj tza- 
kában Kurdoss Uéza mesteri rendezésé­
ben péntektől kezdve minden este! Tü­
zek az éjszakában irredenta dráma elö­

li. «álra •/azszámra rendelik meg előre 
a jegyeket az egész megyéből! Kardess 
Géza a súgó szerepében utolérhetetlen. 
Partnerei: Thuróczy, Halasi Mariska. 
Unger, László Gyula, Lázár Tihamér, 
Szigeti Jenő, Misoga. 1 a inas es az 
eg'-'. I;nszemélyzet. Minden legkisebb 
szerep magánszereplő kezében!_ Hírek 

7 é-’ak iben Budapesten a kétsz za- 
dik előadás felé közeledik. Már lciict je­
gyeket váltani a bemutató előad..sra. 
,. ,elv március 15-én, ünnepi előadás ke­
retében fog .............*

Mi'« isál; ma és holnap este szóra­
kozható a Párisi divat szenzációs si­
kerű operettsláger remek előadásán! 
Siessen jegyet váltani! Eddig mindé’ 
.stc telt házak lelkes közönsége tapsol 
.i nagysikerű darab minden szcrcplőjé- 
ick is a kitűnő rendezésnek!

Két

Ham­
burgi műsor.

Krakó. 11 56: 8.00: Toronyzene. 
sói műsor. 10.30: Nz.

I.ahli (Helsingfors). 1105: ti r. 
-. 25- Hg. 6 35: Zongora Z 7.00: 
Áriák és dalok. 8.00: Énekkari Hg 

Laneenberg. 10.15: G. 12.10. (-■ 
5.45 : G. 1.30-ig Nz.________

lAfSTeiewres-«' ---T-jaSATÉ!' "

Holnap délül árt fél J-kor mérsékel 
Irakkal: Az utolsó Verébé!v ! hív Tí­
már ila és Ferenczv Marian felléptével 
Jegyváltás.

Holnap esíc bérletszünetben: Párisi 
divat, mely egyelőre a müsortorlóda 
i jatt 1 kerül a repertoirról.

Hétfőn Tolsztoj világhírű drámái a: 
\z élő holttest felújítása, a főszercpb n 
Thuróczy Gyulával, aki egyben rende­
gye is az eló'd'siigk A nő1 ■«•t-S-1 1 •-

w.. I- -

1.00: G. 
Hg. 7.70: 
8.20: Nz 
1.05: Hg.

V 1 ii
MOZI

s z i II
Világfilm!

h á z

Főszerepben: Romon Rovarro és Renée 
Andorée.

RANG ÉS SZERELEM 
Poétikus történet 8 felvonásban. 

Megelőzi:
A DETEKTÍV

eg\ amatőr detektív vidám kalandjai 
7 felvonásban.

Főszerepben: Karl Dane. George K. 
Arthur. Marceline Day.

Ápol Io
Dumas világ hint regénye! 

Főszerepben: Ivan Mosioukinc, Natalie 
Nissenko

A KOMÉDIÁS KIRÁLY 
Dráma s felvonásban. 

Megelőzi:
Ma.v Kinder és Hdnk.v Vilma a fősze­

repben.
A SZERELEM BOLONDJA 

Vigiáték 5 felvonásban.

SiOlllIFS ik kiírni Eiui'kiiiaiíBroml
ebb részletre
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Két és lél órás műsor!
Két rész egy előadásban! 

CINNABAR 
Kalandos regény 15 felvonásban, 

i őszeicpb.n: Ruth Roland cs William 
Dum an.

I. rész: A Covdillerák foglva.
II. rész: Akit vt lért a netnezis. 

Kísérő: Fox híradó, 
előadások kezdete hétköznap 6 és 8, 

vasárnap 4, 6 és 8 órakor.
Az Urutiá-ban szombaton 6 és fél 9, 

vasárnap fél 4. ö és fél 9 órakor.

M e I v o v
Szombaton:

PRER1K LOVAGJA 
Arizonai történet Tom Mix főszereplé­

sével. Es a fényes kisérő műsor! 
Előadások: 7 és 9 órakor.

Vasárnap:
GYŐZELEM VAGY HALÁL! 

(Rablók a pusztában).
Mexikói történ t Fred Thom ionnal és 

A MÁS ASSZONYA 
(Aki szeret, követ).

Egv istenítélet története 7 felvonásban 
Előad: sok: 3. 5. 7 és 9 órakor.

KÖZGAZDASÁG
Terménytőzsde.

Határidöüzlet: Búza: Március 25.68. 
67, 75, 76, zárlat 25 75—25 76; Main
26 32. 31. 40, 50, 48, 47. 46 52; zárlat 
26.51—52, október 26.90. 98, 27.00. 26.90
27 00, zárlat 26.98—27 00. Pur.s Már­
cius 23.99, 98, 24 00, máris 24 74. 85. 78. 
85, 81, 86; zárlat 24 85—86; okt >bcr 
24 70. 95, 81, 84. 89. 7. 81 93; zárlat
9.1 O'*__ ~A nA Tom-o-í- M i--o 9M 'n ”

55, 58; zárlat 29.60—6 •; jv.lius 29.30. 40,
9o, ci., I«. -V.03—F* oa.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzés'i: 
Fuza: tiszai 77 kg 26.00—26 20, 78 kg 
26 25—26 45, 79 kg 26.55—26 65, 80 kg 
26.70—26 88, felsőtiszai 77 kg 25.85— 
26 05. 78 kg 26 10—26.30. 79 kg 26.40— 
26 50, 80 kg 26 50—26.60, feiérmcgy-'i 
77 kg 25 60—25.80, 78 kg 25.85—26.05. 
79 kg 26 15—2625, 80 kg 26 30—26.40 
dun’ntvli 77 kg 25.60—25 80. 78 kg 
25 85—26 05, 79 kg 26 15—26 25. 80 kg 
26.30—26 40, pestmegvei 77 kg 25 65— 
25 85, 78 kg 25 90—26 10. 79 kg 26.20— 
26.30, 80 kg 26.35—26 45. Rozs: pest • 
23 65—23 80, egyéb rozs 23 65—23 80 
tak. árpa 1. 26 00—26 50, tak. árpa II 
25.75—26 00, fehőmagvarországi sör­
árpa 27 00—28 00. egyéb sörárpa 26.50 
—27 00, köles 28 00—28.50. tiszai ten­
geri 30.00—30 25, egyéb tengeri 29.1 
—29 45, zab 1. 26.00—26 25. zab 1 
25 65—26 85, korpa 19.00—19.25, l/cur- 
namag 135—145, lóheremag 150—ICO. 
Hidasnémeti búza 152—153 Ke.

Valutaárfolyamok.

Angol fent 27 75—27.90. Belga frank 
79 50—79 80, Cseh korona 16 925— 
17.005, Dán korona 15245—153 05, 1M 
nár 10—10.06, Dollár 570 80—572.80 
Francia frank 22 50—22 70, Hollandi fo­
rint 229 15—230 15. Lengyel zhtv 64 10

—64.40, Lei 3.39—3 43. Lira 29 87— 
30.12, Német marka 136—13650, Nor- 
, ég korona 152 55 153 15. Osztrák
schilling 80.475—80 825, Spanyol pezeta 
S4 65—84 85, Svájci frank 110 075— 
110.475, Svéd korona 152.80—153.40.

DEBRECENI PIACI ÁRAK.
Az enyhe idővel a piac is nagyobb 

élénkséget mutat.
A zöldségfélék piacon a felhozatal na­

gyobb volt, mint a múlt héten. A vá­
sárlókedv is igen élénknek bizonyult. A 
zöldségek között most nur az olasz 
eredetű karfiol és kelkáposztát is Lilé­

it I tol a piacon. Árak: fejes káposzta 
S0, olasz karfiol 130—140, Zulus. :

15—30, burgonya 16—34. 
hagyma 18—28, foghagyma 60—100, 
hab SU, vörös káposzta 40 fillér kilo- 
gramja, kai aráké 10—40, retek 5—30, 
ékh 15—30, zeller 10—30 fillér darabja 

,4 barotnílin: con a felhozatal nagyon 
sok volt, az árak magasak voltuk. A 
. udapcstre való sz. llitás ugylatszik 
most már rendszeressé válik, ma is több 
ketrecet szállítottak fel, légink bb kap- 
pant és libát. Árak: tvvk 7—8 50, p"lv- 
ka 9.50—15, csirke 4—5, kr.ppan 12.50 
párja: kilónkén: liba 3.20. kacsa 250- 
3, pulyka 2—2.40. tyuk 2—2.20. kappan 
2—2.40 pengő. Tojás 18—20 fillér.

A gyümölcspiacon a felhozatal na­
gyon kevés Árak: alma 35—2.c0. aszal, 
szilva 120 fillér kg-ia.

A (ej és tejtermékek piacán a felho­
zatal nagyon kevés volt. A tehenek 
mgy hideg miatt nem adnak elég tejet 
Ehhez járul még a takarmányhiány 
Hehe a takarni, ny drágasága. Arak: 
t-j 36—40, tet ei 140—160. túró 120- 
140, vaj 450—500, juhturó 360 fillér li­
terje, illetve kilója.

A halpiacon a felhozatal nagyon ké­
rés. Arak: ponty 250—3, Vágott pontv 
3.0, csuka 260—280, kárász 140—180. 
kecsege 7, esik 0.60—0.80.
«*...«»—«» ■•«•■•«» ■ • «•—-*» ■

Árverési hirdetmény 
1929 március hó 12-én uéiután 2 óra­

kor árve. ezek Nviradonv község hatá­
rában a Tamási pusztán 2000 pengőre 
becsült lovak és terményekből álló in­
góságot a nagvkál ói járásbíróság 1 k. 
P4i—1928. sz. végzése folytán.

Lew Elemér 
bír. végrehajtó.

5681—1929, VI.
HIRDETMÉNY.

A városi tanú s közhírré teszi, hogy 
a ni. kir. belügyminisztérium kó ét­
kező versenytárgyalási hirdetményt bo­
csátottá ki:

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. belügyminisztérium nyilvá­

nos versenyt.,rgyalast hirdet Debrecen­
ben a Wesselényi ucca és Irinyi ucca 
sarkán építendő magy. kir._ csendőrkc- 
ülcti parancsnokság épületéhez szük- 
éges összes építési munkák vallalatb.. 

adására és pedig:
Föld-, kőmiws-, elhelyező-, vasbe­

ton-. vas-, ács-, tetőfedő-, bádogos-, 
:niikő- és miiköszobrász-. kőfaragó-, 
burkoló-, ászt los-, lakatos-, mázoló-, 
üveges-, vászon redőny-, amerikai tóKrv- 
a padozat', k lvhás, szobafestő, kárpi­

tos, vízvezeték és csatom.;zási. villauv- 
ii..git..si, csengő és \ ilk.mhavito beren­

dezési munkaiatokra.
1. Aj..illat akar összmunkán, akár 

itulön-kiilui munkán.ménként is tehető 
.s csakis az ei cue ti bélyegzővel ellátóit 
űrlapon.

A kiírást művelet teljes példányon­
ként uiikulEegi áron Gcrlóczv Uvueon 
tervező építész irodájában (IV., Város­
ház ucca 4.) szerezhető be d. e. 10 é. 
j uiu Között, ahol a szükséges mű­

szaki felvilágosítások is megadatnak.
2. Osszuk,ima esetén -saws olyan 

építőmester, ilUve építőipari cég aján­
lata vet.tik figyekmbe. akik igazoljak, 
nogy a munka zömét kitevő löki, kőim 
,dS us ciueiyczö inunk,.kát saj..t in. g. k 
végeztetik el li ,zilúgosán alvullalKoz. 
bevonása nélkül.

zvz aj. niatuk kellőleg ", ólból végezve 
és cégszerülcg alairva és legkéső.,. 
rj-9. én maicius lio 18-án déli 12 órait 
,iyujtandók be z.ot es lep.cseleit bon 
lakban a m. kir. beliigyminisztériui. 
c.enuő.ségi oszt..h..hoz ti. Var, Úri u 
o3 I. em. 39 sz szoba) a következő fel­
írással:

„Ajánlat a m. kir. debreceni escudo 
kerületi párán.snoksag épülőiének ....
tiiallK-.li cl”

iKiipcnz gyanánt az üsszmunk k- 
nál az ajánlati összeg 5 százaléka, rm. 

e-aiOiinUiiK it I 2 százaléka teendő 1 
az állampénztárig I vagy adóhivatalit 1 

A bánatpénz letét: lét igazoló elismer­
vény vagy annak hiteles másolata az 

j illathoz csatolandó.
Késve érkezett, vagy bánatpénz lété 

tele nélküli, vagy pedig vtóajánlatok é 
.1 kiirasi feltételektől eltérő ajánlatok 
figvelembe egy Italán nem vétettük.

Építtető iennarja magának azt a ,io- 
rrt, hogy az ajánlattevők között tvkin- 
üt nélkül az ajánlati árakra, saját elha- 
tírozása szerint szabadon választhat­
ón, vagy akár ui pályázatot is hirdet­

hessen. Fenntartja továbbá megának 
■17,t a jogot is, hogy egyes munkaneme­
ket, akár részben, akni egészben i, le­
vehessen, esetleg a munkákat megoszt­
ja ad:a ki.

Egyik ajánl :ttevőnek sincs joga a ne­
talán felmerült költségei vagy elmaradt 
haszna elmén a pályázatban való rész- 
t télből kiírIvólag és bármilyen néven 

nevezendő jogcímen bárminemű meg- 
eritcst igényelni.

3. Mindazon ajánlattevők, kik a kiíró 
hatosáig részére nr.mk't még nem vé­
geztek, igazolni tartoznak, lingv ön 1- 
lóan mily közmunkát vagy na­
gyobb magumruki 1 tót hol végeztek 
M. kir. Belügyminisztérium^

Debrecen, 1929. évi március hó 4.
Városi tanács.

HOL UGO CSÓB4 
A BEMBERG Sfc LY£ MBŐl KÉSZÜLT

„PARISETLE“
MOSHATÓ RlMASELTEM

Csapó ucca 67. sz.

BÜint József asztalos
í?1,1,“ uaját bútorait

1929 március 9.

le«« j dbb
dlvuluAlkal.ni valóiból

gyapjúszövet k
a taxawi Meny •• "agy valas/.tekban meg 
éi ke/1» k leKzallltOU oicso ar..kbm

F«»rl öltönyre vulo szövetek mir 4 
,ldyy) p. nyö 50 Iliié ért is kaphatok 
—^ _ [io-zioüz « lebenDoman C.apo ucca 4

&X9XÁOolOitö1
myjuoo «iiiii0»u oeh »84i»t

rtLUMArtN, EbicHIo-uicj 19

nőinek|M «■ :,lihOü»r>,t nT.iiiinal írtnál tnr- j 
vonvesvn vedrtt klv.UK IrlOxtrr.

n.i v; o r«v'ti V
STERN FESTÉKÜZLETÉBEN. PIAC 
UCCA 0 SZ BIKÁVAL SZEMQ N.

e. •« k-iie* KVÖyö<1jr>n

A Csabid öröme egy 
első i*a nt I ti

VnlAdl »nqol Hl. M .l«r'a ( :utv»sl, Colum- 
bi*. D<-C- » gr»mO ono* a gra-nofonlemezek

hadi.szht izb!:S aisminlanaiBniiilL nélkül
ereditll gyArl Áron kaphatok

HEGEDŰS £S SÁNDOR”
qr^mofonott'Aly-tba • Oettr-cen, Piac u. ‘4. 
Csakis elsörnnqu vHlódt anpo/ qyurtmnnyt 
tartunk a mar ISO pvnqötöl haitivé kap-

1 -h>6k uileiunkei leUerti.n i ve elkóieiezettm “

V lödi angol

fétíi és női szövetek
óriási vá'aszté ban, igen jutányosán b - 

szerezhető
KUPFER posers »I. Klstemplom- 

tazflr
Hite képes Egyéneknek havi rés/lebe Is keszpénzáron

a» dB«t« • **»• • ♦> -ow *1* ♦ *1*• ***• *♦*®*♦'*

CSILLAG KALAPSZALON-
bun eriü.ti kOliMi modclik lapok u»Kyv#t-szl#kUan a tego isoUb arbar kaphatók

Csapó ucca 5. szám alatt.

OKVETLEN KÉRDt-ZZE MEG AZ ÁRÁT

H AVA S-nál
BÁDOGOS UCCA 1

Bikszádi gyógyiorrásviz
ijyomoi-f i)á<, nvliér. «■inészlé-., uyuiiiuróyós »-Ilon a Icjj jolib !

’ Sa jn l nyárt manyu moso-szarvas és na

bőrkeztyüt,
valamint ulavi-bór divalkeztyfit mimten sz.in és kivin lb -ti nagy választékban.

Szükség eseten mértek »«érint egy nép alatt kea*Ulne*

«Btk, ^5<a HÍM Öt IM M ja «Ék* >Jt üfflfe M B «6 Ä ^8« % Hl 1» MH «C-» «B Ä mJP *»
Iwtjí-, linzer- ei ormi miUzerliralen OIBHtCt*, Plan «cca 14. izin, Cup! uooa tarol, lelátón 11 66
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1929 március 9.
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Nagyságos Asszonyomat
cs minden hölgyet tisztelet­
tel meghívok, hogy vétel­
kényszer nélkül győződjön 
meg legszebb kézimunka- 
áruimról és olcsó áraimról. 
Szilágyi Lajos, Széchenyi 1.

294

Független
hivatalnoknő 35—40 éves 
disztingvált úriemberrel
megismerkedne. Levelet: 
„Hétköznapok” jeligén a 
„Független Újság kiadóhi­
vatalába. 4926—a

Özvegyember
vagyok, magam harminc- 
három éves, tehát feleségre, 
ötéves kisgyermekemnek 
pedig anyára lenne sürgő­
sen szükségem. Ezeket 
siettem előre közölni, mert 
nem szeretném, ha olyan 
hölgyek válaszolnának hir­
detésemre, akik fenti két 
körülménynek elvben sem 
felelnének meg. Mert e két 
hivatás becsületes betölté­
sén kívül egyebet nem kí­
vánok jövendőbelimtől, — 
akinek cserébe anyagi java­
kat nyújthatok. Parkírozott 
négyszobás házamat gyü­
mölcsös, virágoskert övezi 
és miután földbirtokos va­
gyok, lenne mit a tejbe ap­
rítani. Csakis hozzámillő, 
keresztyén feleséget óhaj­
tok, kíméljenek mások és 
közvetítők. Szives választ: 
„Mire kisüt a nap” jel:gé- 
vel külső borítékon Nagy 
hirdetőjébe kérek, Buda­
pest, Rákóczi ut 57-b. 282

31 éves
intelligens keresztény fiatal 
ember 400 P havi jövede­
lemmel hozzáillő élettársat 
keres. Hozomány megki- 
vántatik. Leveleket a ki­
adóba: „Ut a boldogság 
felé” jeligére. 4955—c

Férjhezmenendők
házasulandók — érdeklőd­
jenek Ügynökségnél, —- 
Batthyány 13., az udvar­
ban, hol állandóan több jó 
parti van előjegyezve.

4897—c

Gazdaleányok,
hadiárvák, özvegyek föld­
birtokkal, pénzhozomány- 
nyal tömegesen férjhezmen- 
nének. Válaszbélyegért bő­
vebbet: Kincses kisgazda. 
Orosháza. 4766— b

fcAA" - - — —Arm
Kiilönkejáratu 

bútorozott szoba kiadó. II. 
ajtó. Bethlen u. 3. 439—a

utam

A mim in kart fa X r ki.a uh a tor vOíiaiháíeivjA' 

Vali Nk han h jaiíní ii.Yz.skfa i/i 'Mai vei a 19
V lé KiUhKlAUÓHIVA lAl.C'NIfcHAN KZÉCHKNY: 
(ida 1 i/a - a ukORuCti i'A xA N tior. Rí' 
fa 6 N Y V k KR khh lí ;> l'.N fa.t R.N riAC OCT-A áfa SzAk I1. 
A / Vi AIIII « ■ . I.A I' KJ A (IÓHIV .. fAKjÍHAN

Egy
uccai és egy udvari szobá­
ból álló c-lső emeleti lakás, 
irodának alkalmas, Ferenc 
Jó. séf ut 6. alatt május 
1 -re kiadó. Értekezhetni a 
házmesternél. 4919—b

Modern
négyszobás, fürdőszobás la­
kás május 1-re kiadó. Bur­
gundia u. 4. 4962—c

Három szobás 
komplett modern fürdő­
szobás lakás kiadó. — Si- 
monffy ucca 40. sz. 4957-c

Kiadó
szoba, konyha, speiz, — 
ugyanott egy udvarra nviló 
szoba március 15-re. Var­
gakert, K. Tóth u. 30.

4958—b
~ Két
szoba, konyha, azonnal ki­
adó. Domb u. 22-a. Délután 
2—4-ig. 4961-c

Reáliskola
ucca 6. szám egy uccai szo­
ba, előszoba, konyha mel­
lékhelyiségekkel április el­
sejére kiadó. 4954—c

Modern
uccai kétszobás előszoba, 
fürdőszoba mellékhelyisé­
gekkel azonnal kiadó. —• 
Szappanos ucca 3. 1743—c

Kiadó
szoba, konyha, speiz, fás­
kamara villannyal április 
1-re. Csillag ucca 34.

1736—b

Egy
szoba, konyha kiadó azon­
nal. Hatvan uccai kert, 
Gyepűsor 37. 1755-c

Uccai
három szoba kiadó lakás­
nak vagy irodának. Varga 
U. 9. szám. 1761—c

Uccai
két szoba, balkonos lakás, 
irodának vagy garzon la­
kásnak azonnal kiadó. Csa­
pó u. 10. szám. Megte­
kinthető délután 2 óráig.

820

Modern
háromszobás lakás májusra 
kiadó. Cim a kiadóban.

444—b

Egy
vagy két bútorozott szoba 
kiadó. Király u. 5., II. 
emelet. Telefon 961. 1723-c

Négyszobás
modern uccai földszintes, 
parkettás lakás fürdőszobá­
val májusra kiadó. Cim a 
kiadóban. 4966—b

Egy
szoba kiadó. Vendég u. 45.

451—b

Kiadó
a Tégláskert, Létai ucca 
12. sz. alatt egy szoba egy 
pár személy részére kevés 
lakbérért és kevés házi te­
endők elvégzésére március 
15-től. 4920—b

Különbé járatú 
bútorozott szoba kiadó. — 
Weisz, Bundi u. 15. 4936-c

Péterfia
u. 2. számú házban ápr. 
hó elsejére kiadó kettő szo­
ba, előszoba, konyha, ka­
mara és mellékhelyiségek­
ből álló lakás. Értekezni le­
het dr. Nagy Samu ügyvéd 
irodájában, délután 3 és 6 
óra közötti időben. Péterfia 
u. 2. 429-c

KIADÓ
egy vagv két ur részére 
szép világos nagv szoba 
fürdőszoba használattal, 
központi fűtéssel a köz­
pontban március 15-re. — 
Cim a kiadóban. 4792—c

Nagvállomásnál 
három szobás komfortos uc­
cai lakás májusra kiadó 
Werbőczy nyolc. 1727-b

Péterfia u.
2. számú házban ánrilis el­
sejére kiadó kettő szoba, 
előszoba, konyha, kamara 
és mellékhelyiségekből á’ló 
lakás. Értekezni lehet: dr 
Nagy Samu ügyvéd irodá­
iéban. délután három és hat 
óra közötti időben. Péter­
fia u. 2. 1712—c

Csinosan
bútorozott szoba eset’eg 
konyhával kiadó. Arany 
János ucca 36. 4941-b

Varrodának,
irodának, műhelynek két 
tágas szoba azonnal kiadó 
Szent Anna 29 419c

Kiadó lakás:
két szoba, hálófülke, e'őazo 
ba. fürdőszoba, konyha, 
kamarás uccai lakás máin? 
1-re kiadó. Megtekinthető: 
d. e. 10—12 között. Sas u. 
4 , I. 1 437—c

Két
szoba, konyha április else­
jére kiadó. Csemete ucca 
21. 17 57 —b

Egy
szobás és kétszobás lakás 
kiadó. Vendég u. 29.

1754—c

Egy
szoba, konyha, kamara, is­
tálló, disznóól azonnal ki­
adó. Bujdosó u. 14. 4927-b

Egy
szoba, konyha március 
15-re kiadó, ugyanott egy 
szürke üvegezett konyha- 
szekrény eladó. Kígyó u. 
29. 1727—c

lantWiAHK'ii 
Tanulólányok I Német-magyar

nőiszabósághoz felvétet- levelező délutáni fcglalho-
nek. Singerné, Nagyvárad 
u. 4. (volt Szív u ). 4896-c

Németül
levelező férfi vagy női 
munkaerőt keresek félnapi 
munkára. Fizetés megjelö­
lésével „Állandó” jeligére e 
lap kiadóhivatalába külden­
dő. 430—c

Egy
szép uccai bútorozott szoba 
különbejáratu, kiadó. Kí­
gyó u. 29. 1 726—c

zást vállal. Cim: Függet­
len Újságnál. 4916—c

Önállóan
főző jobb nő év<3 bizonyít­
ványokkal ajánlkozik vi­
dékre is , . zdasszonynak, 
tej- és barom kezelést érti. 
Eötvös u. ül. sz. 1693-b

Házmestert
március 15-re keresek. — 
Pécsi, Batthyány u. 16. Je­
lentkezni d. e. '/,8—-8-ig és 
d. u. 1...3-ig. ‘ 4891 —c

Akvizíciós munkában 
igazolhatóan szép eredmé­
nyeket elért hölgyek és 
urak adják le címüket a ki­
adóhivatalban (Piac ucca 
49.) „1000” jelige alatt. Ál­
landó nagy kereset megbíz­
ható, ügyes, megfelelő is­
meretséggel rendelkező 
egyéneknek. 4874—c

Jó megjelenésű 
urak fix és jutalékkal fel­
vétetnek. Szent Anna 6. sz. 
keresztépület. 4894—c
fi

Jinges
deutsches Fräulein mit 
Jahres Zeugnis schöner 
Ansprache mit Nähkcutnis- 
sen sucht Sielle für. 1. Ap 
ril zu 1—3. — Kinder in 
ruhiges feines Haus Zu­
schriften an. Maria Grell 
bei Ingenieur, Halász, Eger 
jezsuita

-tini Sty*
Uccai

világos két helyiség üzlet­
nek, műhelynek kiadó. — 
Hatvan u. 4-b. 445-b

Piac ucca
46. számú házban egy üz­
lethelyiség azonnal kiadó.

4967—b

Üzlethelyiség
pincével, lakással vagy ezek 
nélkül azonnal kiadó. Csapó 
u. 84. 36-t a

Üzlethelyiség
kiadó üt uccára nyíló gyö­
nyörű téren. Ajtó u. 26.

406b

Csapó ucca
legforgalmasabb helyén üz­
lethelyiség azonnalra át­
adó.adó. Popper, Csapó 28.

435—c

Egy,
esetleg 1 >/ HP erős váltó­
áramú villamos motort ve­
szünk. Debreceni Független 
Újság kiadóhivatala, Piac 
u. 49.

—-

darab redőnyös használt ki­
rakatot sürgősen keresek. 
Cim: Glücklich Géza, H.- 
Nánás. 4861—a

Mosoda
és vegytisztító eladó, egész­
séges üzemben, szép lakás­
sal. Cim a kiadóban. 4859-c

___
Bihari-telep

Keresztesi ucca 36. sz. ház 
eladó. Értekezni: Késes 18.

1748—c

Keresek
május hó elsőjére 2 vagv 3 
szobás lakást, lehetőleg 
földszinten, központban. — 
Bechert, Piac 38. 4918—c

Szépen
bútorozott szoba nagyon ol­
csón kiadó. Bethlen u. 24., 
középső lakás. 4921c

Házikoszt, 
elsőrendű Ízletes háromfo­
gásos ebéd 0.90, négyfogá- 
sos 1.20 fillér. Abonensek 
eifogadtatnak. — Ujháziné, 
Varga ucca 24. 1565-c

Kézikocsit,
négykerekűt, esetleg két­
kerekűt, megvételre kere­
sek. Péterfia 8. Burgonya- 
zuzó. 4851—b

>W!(Ä

Szerény
igényű szolid német kis­
asszonyt keresek 2 gyer­
mekemhez. Hatvan u. 50., 
első lakás. 449—a

Jó megjelenésű 
csinos leány cukrászdába 
azonnalra felvétetik. Je­
lentkezés Hatvan u. 11. — 
Martin. 443—a

Mcszüzletben
jártas óvadékképes kimérő 
asszony felvétetik. Cím a 
kiadóban. 4944—a

A Fr.kcrcskedelmi 
R. T. Nagyiétán szakértő 
üzletvezetőt keres azonnali 
belépésre. Ajánlatok Irán­
ban, esetleg személyesen, 
igénvek megjelölésével ké­
retnek. 4946—a

TISZTA SZOBÁT 
keresek elsejére. N appal 
alig vagyok otthon. Előny­
ben részesítem, aki ruhái­
mat is rendben tartja. Cí­
meket a kiadóba kérek 
„S z o 1 i d” jelige alatt.

Két szoba,
konyha, előszobás lakást 
keres belterületen gyermek­
telen házaspár. Orbán Ig­
nác, Zugó u. 3. 4945—c

Három szobás 
modern lakást keresek a 
központon május 1-re. Cim 
a Merinó posztóüzletben.

4947—c

„Friczi”
kalapszalon felvesz jó ház­
ból való tanuló lányokat.

4956—b

Zálogkölcsönöket 
folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház. Hunyadi ucca 14. 198

Bejáró
leányt 15 évest, fölveszek. 
Bika bérház, mozi udvar, 
félemelet 6. _ 4931 a

Tanulőlcányt
felveszek. Szabó Katalin 
női divatterem, Piac ucca 
63., I. emelet. 4713—c

Intelligentes
Deutsches Fräulein wird 
gesucht zu 2 Buben Mező 
Armin Batthyány-gasse 17 
HI. 4. 4895—c

3-400
pengő kölcsönt keresek ma­
gas kamatra, biztos fede 
zet. Cim a kiadóban. 4848-b
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Német
levelezést és fordítást vál­
lalok. Cim a Hajduföldnél.

452—a

Vashordókat, 
benzinest és petróleumost 
veszünk. Széchenyi u. 22.

4883—b

Ötvenhatholdas
búzatermő tanyásbirtok Bi- 
harmegyében, köve~uton, 
állomásnál eladó. Names 
Dezső László, Kossuth 16.

1 745—a

Bikszádi vizes
üveget 1 literes és 1/a lite­
rest bármennyi mennyisé­
get veszek. Az Arany Bika 
fürdő melletti csemegeüz­
letben. I

Trágyagyár
mellett Farkas-kertésze'hez 
közel 1250 négyszögöl ház­
helynek eladó. Springer pa­
pír-, fotószaküzlet. 1740-a

20—30 hold
jó minőségű földet keresek 
bérbe tavaszi vélemények­
nek. Cim a kiadóban. 1741c

Tengeriszárat
bármily mennyiségben hely­
színen veszek. Özv. Bleuer- 
né. Csunó 13. 1742—c

Bolthelyiség
kiadó. Hatvan u. 48. Ér­
deklődni a keresztépület­
ben. 4933—c

Minden
elfogadható árban megve­
hető a Vendég u. 45. sz. 
ház sürgősen. 450—b

Eladó
Budai Ézsaiás ucca 22. 
számú két lakásos 5 szobás 
családi ház. Ára 15.000 P. 
Azonnal beköltözhető. Bő­
vebbet Jósa és Jéna dro­
géria, Kossuth ucca. 447-b

Piac ucca
46. szám alatt egy üzlethe­
lyiség azonnal kiadó.

4939—a

Üzlethelyiség
főtérhez közel, hentes, eset­
leg más üzletnek kiadó. — 
Cim a kiadóban. 4928—c

Eladó
több üzletekkel belváros­
ban felvonuló uccában sa­
rokház, a befektetett tőké­
nek 15 százalékát jövedel­
mezi. Szent Anna 49.

1749—b

F üszerüzlethelyiség 
lakással, berendezéssel fü- 
szerüzletnek, esetleg bor­
bélynak, hentesnek kiadó. 
Cim a kiadóban. 4959—b

Filéé készítő
nők jelentkezzenek Mól 
nár szőnyeg- és kézimunka 
üzletében, Piac 40. 4893-r

Teljesen
tökéletes gépiró hölgy je 
lentkezhet. Debrecen és Vi 
délre Ipari és Kereskedelmi 
Diszalbuma, Debrecen, — 
Szent Anna u. 6. sz.

Füszerüzlethelyiség 
lakással, berendezéssel, fü- 
szerüzletnek, borbélynak, 
hentesnek kiadó. Csil'ag u. 
nyolcvanhét. 4839—b

Budapesti i Nagy
szalonnak hosszabb ideig sörgvárhelviség kiadó, jó 
volt munkavezetője házak-j autógarázsnak, péknek, asz­

talosnak, kiadó. Miklós u. 
53. 1758—a

hoz varrni ajánlkozik. — 
Eötvös ucca 40. 4953—a

7—8 éves
gyermek mellé vidékre is 
nevelőnönek ajánlkozik in 
elligens urilány. Cim a 

Hajduföldnél. 370

Tisztességes
gyermektelen fiatal iparos 
■ó megjelenésű házaspár 
nagyobb házhoz házmester 
nek ajánlkozik 15-ére. eset 

• leg elsejére. Cim a kiadó­
ban. 4917—c

Hotszárhetvenhold 
búzatermő tanvásbirtok Bi- 
harmegyében telies fe sze­
reléssel eladó. Nemes De­
zső László, Kossuth 1 6.

1744—a

Hajdúszoboszlón 
»ladó vagy kiadó pékség 
lakásnak, esetleg társ le­
szek. Tóth Sándor keres­
kedő, Kálvintér. 4882—c

Vendéglő,
korcsma, füszerüzlrt laka 
sokkal, most építendő üz­
letházban a város legfor­
galmasabb pontján kiadó
Értekezni Széchenyi ucca
2.

Villatelkek
Komlóssy-ut eleién szőlő, 
gyümölcsössel eladó. Ne­
mes Dezső László, Kossuth 
16. 1747—a

Vedres-dül őbeli
iskolánál három hold szán­
tóföld eladó. Nemes De-ső 
László, Kossuth 16. 1746-a

Uior.n-m énült bórák 
Tégláskert, Basahalom u. 
21. alatt cca 500 négyszög­
öl területtel, 1 szobs. kony­
ha, kamara, téglából fnit- 
ve. ez év máius havában 
teljesen lakható állannth-n 
átadva, kedvező p-ctéai 
Tiszántúli Mezőgazdasági 
Hitelintézet. 433 e

jövedelmező uj ház, 30 évig 
adómentes, eladó. Értekez- 

4781—c hetni Bárczi ucca 7. szám
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Eladó ház
Józsa községben 604 négy 
szögöles házas belsőség 
kovácsmühellycl, köze! az 
országúihoz, azonnali át 
adással eladó. Értekezni le 
bet a községházánál. 432-c

ti ... Hl
Airikt

és egy szalagfűrész eladó. 
Vendég 68. 4960—b

'........ «■■■■■■■■Mi **■

Basahalom ucca
11. számú ház és mellette 
levő üres föld több ház 
helynek eladó. Értekezni 
ugyanott. 1646-b

Eladó
modern uj ház, 30 évig a ?ó 
mentes, két uccára nyíló 
azonnal beköltözhető. 
Hortobágy u. 34. 1727—b

Maróthy ucca
7. sz. alatt modern négy­
szobás családi ház eladó, 
esetleg bérbeadó. Értekezés 
Benkő főügyésznél, vár- 
megyeházán. 1725—C

Szalon
garnitúra, szekrények, vil­
lany luszter, zsirosbödön, 
eladó. Thaly Kálmán u. 14. 
feltételek mellett eladók.

434—c

Eladó
motoros cséplögarnitura, — 
darálómalom Radiál-szita. 
Nyilastelep, Márton Kál­
mán ucca 4. Nánássy.

4804-c

Bor,
kitűnő zamatu, 5 liter vé­
telnél -.64, literenként ki 
hordva —.68. Dénesnél, 
Cegléd u. 22. 4906—b

Ház
Cegléd u. 7. számú eladó 
uccára 4 szoba, előszoba, 
mellékhelyiségekkel, udvar­
ra kétrendbeli lakással, igen 
nagy telekkel. 412—b

Eladó
két hold szőlő a hadházi 
Paradicsom kertben. Érte­
kezhetni Waldmann Albert, 
Debrecen, Széchenyi ucca 
37. 4854—c

Székek eladók, 
táinlányos üléskék, már­
ványasztalok. Sezlon eladó. 
Hatvan ucca 22. 4923—b

Eladó
boroshordó, ászokfa, 2 ru­
haszekrény, ágy sodrony­
nyal. Honvéd u. 9-1. 440-b

Szőlővessző eladás! 
Kétéves gyökeres, fajtiszta 
szőlőv.essző megrende'hető: 
Balkányi Béla nyirmárton 
falvi szőlőtelep, telefon: 
Debrecen 4-59., vagy Nyír 
mártonfalva 2. sz., vagy 
személyesen Debrecen, Jó­
zsef kir. herceg ucca 5. sz., 
az Arany Bika fürdő me! 
letti csemegeüzletben.

Paneth
bodcgában 1 k!g. kolbász 
P 2.80, 1 k’g. nyári szalámi 
3,60, kis virslii párja —.18, 
nagy virslii párja —36.

4866—c

Borotválás I
20 fillér, hajvágás 30 fillér, 
fazonra 40 filler, bubi és 
habi vágás 40 fillér. Miklós 
u. 53., Torna. 1759 - a

Társulnék | Zongoratulajdonosok
egy úrnővel, 3000 pengő figyelmébe! — Akinek jó 
megkivántatik, jó üzlethez, gyártmányú hosszú zongo- 
r;m a kiadóban. 1586-bj rája van, felelősséggel mo­

dernre rövidre levágom. A

Fekete
nőstény takszii kutya, hét­
főn reggel sintértől mene­
kült, gazdája kerestetik. — 
Hunyadi ucca 24., házmes­
ternél. 4943—a

Zongorát,
I németet tanítok legolcsóbb 
tandíjjal. Thaly Kálmán u. 
12. 4858-c

II m-.gröT
lém** WV-'M'-y •< 
íjj» ... e

Lakásomat
Kút u. 7. alá helyeztem. 
Tanulót fölveszek. Nehéz 
János szobafestő. 4942—a

Fiié
térítőkét, függönyöket ol­
csón készítek. Füvészkert 
ucca 12., II. 4965 a

Sürgős
társ kerestetik betegség 
miatt. Csapó ucca 18. Liszt­
üzlet. 4952 b

betoncsövek, kotgyürüá 
legolcsóbban zlu ’ ol
l ukács Vilmos és Tsstvóre 
ceniantáirugyárában, Deb 
rácén, Hatvan ucca 15. 961

Csillárjait
nem kell sidvloznia, mive 
minden színre galvanizál 
nikkelez, ezüstöz a Föld 
vári-féle csiliárgyár, Szé­
chenyi ucca 55. 68

Akkumulátorokat 
tölt, javít, delcjgyujtókat 
mágnesez, villanymotorok 
beszerzése, szakszerű javi-Tejcsamckomat --------------- -- . - ,

püspöki palotában újbóljtása a Földván-cegnel, Szé-

munkárn megismerése céljá­
ból kedvezményes árban: az 
első zongorajavitás árából 
50' , második 40%, harma­
dik 30%, negyedik 20%, 
ötödik 10%, többi már 
mentes az engedménytől. 
Szakemberek előtt elismert 
tekintélyem van, műhelyem 
elsőrangú felszerelése ga­
ranciát nyújt. Rakovszky 
Budapesten tanult zongora- 
készítő, Péterfia 42. Érvé­
nyes nyolc napig. 1661 -b

megnyitom. Szives pártfo­
gást kér tulajdonos. — 
Ugyanott tanulólányok fi­
zetéssel felvétetnek és cu­
korgyár! leányok. 442-a

Ezüst ridikülök 
bélelését, keztyük tisztítá­
sát, javítását, báli keztyük 

Garázsnak, 1 készen és mérték utáni ké-
mühelynék nagy helyiség szitásét egy nap alatt val- 
istállóval kiadó. Károly Fe- < lalom. Kossuth ucca 58., 
renc József ut 46. 446-b I keresztépület.

chenyi ucca 55. 68

Egy
négyjáratu gőzmalom cl 
adó, vagy haszonbérbe ki­
adó. Értekezni a tulajdo 
nosnál, Hosszupályi.

4932—b

Gépazsurt, 
endlizést, gombáthuzást: 
Fenyő Sándorné fehérnemű 
és iparművészeti szalonjá­
ban, Piac ucca 26-b. 4783-c

Gallértisztitás
tükörfénnyel 8 fillérért 
Libándynál, Péterfia

Hócipőket, 
sárcipőket legtökéleteseb­
ben javít Orbán, Piac u. 9., 
kapu alatt. 1343

i Homokot
ucca: építkezéshez köbméterei

259
4. szám. 253

Tavaszi 
és húsvéti vásár az ingó­
sághoz vetítőben. Vadonat­
új konyhakredencek fehér­
re zománcozva már negy­
venöt pengőtől, alkalmi bú­
torok, facsillárok, kandelá­
berek, Schöbcrl-ágyak, ma­
gános bútordarabok, ke­
rékpárok, mindenféle ingó­
ságok a leg jutányosakban, 
alkalmi áron kaphatók az 
Ingóságköz vetítőben.

1756—c

Konyhaszekrények 
vadonatújak, zománcirozva 
felvasalva, 45 pengőtől, — 
vitrinek, Schöberl-agyak, 
antik szekrények, órák, kan­
deláberek, facsillárok, ma­
gános bútordarabok és min­
denféle ingóságok a legju- 
tányosabban kaphatók az 
Ingóságköz vetitönél. 1619-c

Rádiót,
kerékpárt szavatolt minő­
ségben hosszabb lefizetésre 
kedvező árban szállít a 
Debreceni Iparosok és Ke­
reskedők Hitelszövetkezete 
áruosztálya. Bejárat Ha 
van ucca 1. Püspöki bérpa­
lota. III. számú kapu, az 
udvarban földszint. 328

Járgány
2 lóra való és szecskavágó 
eladó. Engel, Piac ucca 52 
Ékszerüzlet. 4948—b

Gyermekszépségpályázatunkra

mM résié B
sajat köl segünkön

Nőiruha,
fehérnemű varrást vállalok, 
házhoz is megyek. Ugyan­
ott távcső eladó. Mester uc­
ca 21., keresztépület, kö- 

4802 -c

szekerekkel három pengő­
jével házhoz szállítok. Te­
lefon 10-72. 4853—a

zep.

Kalapok
olcsón beszerezhetők; 
gyors átalakítás. Csobánnál, 
Cserepes ucca 16. 1728-c

Zongorát
készítek, hangolok, javítok. 
Rakovszky zongorakészitö, 
Péterfia 42. 1716—b

Házlebontás
miatt üres ládák, fagyapott 
boroshordók, gázkályha, vil­
lamos szerelési anyagok, üz­
leti berendezések eladók. — 
Piac u. 43. 1495—b

Faccmenttetők 
javítását szakszerűen végzi 

, Lukács Vilmos és Testvére, 
t Debrecen, Hatvan ucca 15.

7703- c

szekér
gás taliga eladó,

fél sukkos 
lóra, szerszám,

26.
Maróthy

407b

készíttet-nk felvitelt
Beizéki fényképész műtermében

Jókarban
levő zongora eladó. Cim a 
Független Újságnál. 4739c

ÚJONNAN BELÉPŐ ELŐFIZETŐK­
NEK IS

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma- 

S zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Po!osl*iszer és 

I patkányszer kapható. 8-41. 
j telefont tessék hívni. Kos- 
! suth ucca 47. Nánássv.

4876—c

Autót, motorkerékpárt, 
traktort és mindennemű gé­
peket precizv., és olcsón ja­
vít Gáli János gépműhelye, 
Szepességi u. 28. sz. Kocsi­
kat garázsirozok. 420c

5—6—7 hektoliteres 
prima hordókat cserélnék 
20—30 hektoliteres szintén 
prima ászok hordóért. Cim 
a Hajduföldnél. 4106

Fényképezőgép, 
6x9-es, Roll-filmes, bőrtás­
kával és képkido'gozáshoz 
teljes felszereléssel, jutá­
nyos áron eladó. Pereces 
ucca 18., keresztépület.

1598-c

felvételeket a legutóbbi e'őfizetési nvu-.-ta 
.mutatása e'lenében költségünkre keszi.i 

el a Beizé<i műterem.

Telefonokat,
motorokat, megnesgyujtő- 
kat, feszmérőket 30 év óta 
legmegbizhatóbban készít, 
javít Földvári, Széchenyi 
ucca 55. 68

Eladó
traktor cséplővel együtt, 
azonnal, mely szánt, csé­
pel és vontat. Balogh Mi­
hály, Földes, Zrínyi u. 264.

4964—a

Ebédlőasztal 
eladó. Piac u. 58., II, eme­
let, II. lépcső. Bottler.

426—c

Egy
vagon trágya igen olcsón 
eladó. Tóth András, Dm­
szegi ut 20-b. 1752 b

Paplant
varrni házhoz megyek, 
met „Paplan” jeligére 
kiadóba kérem beadni.

1735... a

Ci-
a

Mangalica
tenyészkanok 14 hónapo­
sok, tenyészállat kiállításra 
előkészített gyönyörű pél­
dányok eladók. Engel, Piac 
ucca 52., ékszerüzelt.

4950—a

Több vagon 
I. a. széna napiáron eladó. 
Értekezni Nyíregyházán 
Bocskay u. 54. szám alatt.

438—c

Figyelem!
Férfi talpalái 3.50 P, női 
3 P. Jó anyagból készül. 
Cziczó János, Piac 63.

448 —b

Figyelem!!
Egy pár jselyernharisnyáyal 
kevesebb: az árán 'égy ízép 
tavaszi kalapot vehet Anny 
kalapszalonban, Csapó ucca 
47. Alakítás 3 .P. Tanuló 
leányt fölveszek.

50 vagy 60 darab 
szarvasmarhának másfél- 
hónapra való takarmány 
megfelelő akol- és Kodállyal 
kiadó a tiszapolgári és bal­
mazújvárosi ut keresztezé­
sénél, Böszörményhez 10
kilométer. A hortobágyi ki-j_________—
hajtásra is közeli távo’ság. í Piac uccától
Értekezni lehet a lielyszi- a Cserepes uccáig elveszett 
nen H. Varga Sándorral, í egy szmoking mellény. — 
Vidi-tanya 244. szám, —. Megtaláló jutalomban ré- 
Hajdtiböszörmény.

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si- 
mOhffy ucca 16. Telefon: 
663. 317

Kocsik,
nyitott és Csukott, jókar­
ban eladók. Engel, Piac üc- 
ca 52., ékszerüzlet. 4949-b

Burgonya,
úgy zúzott, mint nyersen 
minden mennyiségben ház­
hoz szállítva. Péterfia 8.

4852—b

Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél. Püspöki pa­
lota fbent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Kazán
6 HP egy ,.Marschall" 
cséplővel igen jutányosán 
eladó. Megtekinthető Fajzi 
Mihálynál, Konyáron.

4872—c

Mangalica
tenyészkocák és választási 
malacok eladók a tenyészál­
lat kiállításon nagydijat 
nyert tenyészetekből szár 
mazó szülők után nevelve. 
Engel, Piac ucca 52., ék­
szerüzlet. 4951

Ugorkiji 
ecete* é* vizes, ?—5 1. üve­
gekben és kimérve legol­
csóbban beszerezhető turó- 
gvárhan. Darabos u. 20. Te 
írfon 6-68. 268

Abrkt
és egy szalagfűrész eladó 

a Vendég 68. 1692—b

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

Kiadó
jő meleg istálló és kerék­
gyártó műhelynek helyiség. 
Erzsébet u. 33. ! :363-a

Mnrgit-fürdő 
mestere levélhiuásra házak 
hoz megy tyúkszemet vág 
ni. Gozár Miklós, Fazeka 
Mihály u. 6. sz. 398

Karikagyűrűt,
ékszereket legolcsóbban ad 
's javit Varga ékszerüzlet 
Mester u. 12. 4847

Német
nyelvórákat s korrepetálást 

állal tanárjelölt. Piac uc­
ca 7-7.i I. 6. Keresztépület 

4738—c

Uj cinőiizlet!
Salát készítésű cipők legol­
csóbb bevásárlási forrása. 
Füvészkert u, 14. 320-c

4929-aj szestil. Cserepes u. 14 Kiss 
Gerőnél. 4849 a

Figyelem!,
Férfi talpalás.S.'ŐO, női tal- 
palás 3 P. Fejelést 8 pengő­
től készít Cziczó Jánps 
Piac ucca 63., az udvarban 

171!

Két
kereskedelmi iskolát vég­
zett budapesti fiú, aki a bőr 
szakmát kitanulta, bármi­
lyen állást keres. Koszt és 
lakásért szabó vagy más 
szakmát kitanulna. Szives 
válaszokat. a kiadóhiva­
talba ,.,Mindenben megbíz­
ható" jeligére kérek.

4862- a

Műhelynek
kiadó 8x4 méteres világos 
helyiség. József kir. herceg 
u. 7. 4888—a

Piac uccától
a Cserepes uccáig elveszett 
egy szmoking mellény. 
Megtaláló jutalomban ré­
szesül. Cserepes u. 14. Kiss 
Gerőnél. 4849—a

Gombok
áthúzását vállalom. . Péter­
fia 32. 1651 -b

Csillárjait 1 
legolcsóbb árban a Földvár- 
féle csillárgyárban szerez 
heti be. Négylángu csillár 
22. P. Széchenyi ucca 55 

68-1

Műhelynek,
raktárnak kiadó uccai be- 
tonirozott pince. Deák Fe­
renc u. 6. 4915 a

Borotválás
20, hnivágás 30, fazonra 
40, bubi és habi haú'ágás 
40, Miklós ucca 53., Torna. 
Egv ió munkás borbélvse- 
ged felvétetik. 4902-a

Angc francia, német 
anyanyelvű diplomás t:.r 
erők tanítanak a Feje- 
nyelviskolában, József kir 
herceg u. 12. 4456—c

Madeira
és riselői kézimunkát na 
gvon szépen készít uriasz 
szony. Varga u. 12., eme 
let. 4910—b

Egy
zongora bérbe kiadó. Cim a 
kiadóban. 7705—a

Lakásomat
Kút u. 7. szám alá helyez­
tem át. Nehéz János szoba­
festő. Tanulót fölveszek,

4873—a-

Kézimunka
.ijdonságok Molnár Lipót
szőnyeg- és kézimunka üz­
letében, Piac ucca 40.

4881 -a
Uccai

oldalszoba, konyha már- 
cius 15-re kiadó. Eötvös u. 
14. 7707—a
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Irta: T
A történelmi 

kellemes. Nehé 
csapások sori 
egyéni tragédií 
kés idők ember 
idők. Mindann 
nek nyoma sin 
majd benne év 
késő utódaink, 
nek érezzük, : 
nak, emberek 
leplezték le, n 
dött hipokrizis 
azok az idők, í 
csak külső éle' 
pusztára tarol 
beiül, megrogj 
„nagyidők” sir 
műnk elrévedv 
ságok romjai 
és meg nem d 
a nagy lelki ti 
kell teremteni 
körül mindent 
építésre ép té 
semmiben, am 
bál való. Va 
meg nem í 
vagy legalább 
tatlcnul elindi 
nek nem törté 

A hit és az 
rétől megfősz 
lálhat olyan a 
sonlóan törtéi 
századokon á 
megpróbáltál! 
riesség s még 
hit szülte jóc 
gél. Valóban, 
nek négyszáz 
künk ujraépi' 
egyedülálló b 
lett, hogy szí 
denki ismerte 
Vájjon van i 
ne tudná, ho| 
gadó, gyámol 
ben az or^zá 
László debre- 
bácsi vész u 
tette meg er 
jait Ist-n ne- 
ségére, szent 
tak gyámoln 
részeltette a; 
vés időkben 
ségben, úgy 
menynek né 
mint folyton 
tásnak, hitnt 

A mai 
László alapii 
az az igazi 
az intézmén1 
lelki üdvössé 
és ezer gönc 
eléseinek en- 
galm,-. A jő 
kalmánál, a i 
felé hullámz 
jelent az, In 
kiábránduló 
támaszul, m
'onyságtevé 
történelmi 
dulásai köze 
a négyszáz i 
nyakkal repi 
nek minden 
lenben vete' 
dokon át bi


